

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LII—Núm. 21.017

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Sábado 26 de octubre de 1929

Redacción:
Administración:

CALLE DE MIRANA, 7 y 9.
Apartado 147.

Teléfonos:—Urb. 10.315
Inter. núm. 14.759.

Política y economía

El monopolio de las cerillas en Alemania

Las negociaciones entre el trust sueco de las cerillas y el Gobierno alemán sobre el monopolio de aquéllas, han terminado con la firma de un acuerdo.

Con ello, el trust sueco adquiere una preponderancia formidable en todo el mundo.

Hace poco tiempo le hizo a Francia un empréstito de 450 millones de dólares. Ahora hace a Alemania otro de 125 millones de la misma moneda.

Los partidarios del trust sueco dicen que su orientación es excelente, ya que no solamente mira su negocio, sino que lo acompaña de grandes servicios a los países que le hacen compras, prestándole dinero a un interés mucho más moderado que el del mercado. Prueba de ello es que el Gobierno alemán lo recibe al seis por ciento, mientras en Nueva York piden el ocho. En esta ocasión se ha vendido a los norteamericanos en la escaramuzca económica, además, Alemania, con el empréstito del trust sueco, que la colocaba en la angustia en que la colocaba la falta de disponibilidades y que no pudo resolver con el empréstito interior.

Desde luego el contrato que ahora se ha firmado aun ha de ser ratificado por el Reichstag, y su ejecución, por otra parte, queda subordinada a la aceptación del plan Young por Alemania.

En virtud del convenio, el Gobierno alemán toma del grupo sueco «Kreuger and Toll» 125 millones de dólares, como ya se ha dicho, al repetido interés del seis por ciento y al tipo del 93 por ciento.

El producto del empréstito será pagado en dos plazos: el primero, de 50 millones, cuando el contra-

to entre en vigor; lo demás, nueve meses después.

El empréstito podrá ser convertido a la par del 100 por 100 al cabo de diez años.

¿Qué es lo que en cambio se compromete a dar el Gobierno alemán?

El Gobierno alemán se compromete a transferir a una Sociedad arrendataria el monopolio de la importación, la exportación y la venta de cerillas.

Ese monopolio tendrá una duración máxima de 50 años, pero podrá reducirse a 32 con arreglo a las amortizaciones del empréstito.

La mitad de las Acciones de la Compañía arrendataria las poseerá la «Swedis Match» y la «International Match Corporation» (grupo «Kreuger and Toll»).

La otra mitad, las poseerán los fabricantes alemanes de cerillas y la «Reichskredit A. G.»

El grupo sueco controlará el 65 por ciento de la producción de cerillas en Alemania, como ya hacía, y el resto será para las fábricas alemanas.

Se asegura un interés del 8 por 100 a las Acciones de la Compañía arrendataria. El Gobierno alemán percibirá 13 marcos por cada 10.000 cajas de cerillas. Los beneficios suplementarios se dividirán por mitades entre el grupo sueco y el Gobierno alemán.

Quien ha salido más perjudicado con la concesión de este monopolio ha sido Rusia, que proveía abundantemente el mercado alemán. Tanto es así que el representante de los Soviets en Alemania ha protestado de la firma del convenio y ha dicho que su Gobierno no lo consideraba como un seto de enemistad.

La crisis francesa

Hacia la solución.—Manifestaciones de Daladier.—Comentarios de los políticos

París.—M. Daladier, en cuanto salió del Eliseo con el encargo de formar gabinete, hizo una visita a M. Briand, y luego marchó en automóvil a Reims, donde su partido continuaba deliberando.

El probable presidente llevaba la determinación de obtener, por una parte, el concurso de los socialistas, y por otra, el de los republicanos-socialistas, socialistas independientes y de la izquierda radical.

Desde luego, parece problemático que los socialistas acepten el ofrecimiento de los radicales, por estar dispuestos a asumir la dirección del poder, pero no la participación en él.

El grupo socialista se reunió por la mañana, siendo la reunión muy agitada.

Algunos miembros propusieron que no se aceptara ningún ofrecimiento que pudiera hacer el partido radical.

El señor Paul Boncour dijo entre otras cosas:

«La necesaria unión de las izquierdas debe permanecer intacta. Suplico que no se aleje por un gesto de malhumor la participación que se nos ofrece.»

Reims.—M. Daladier entró en el salón donde se celebraba la sesión del Congreso, cuando se hallaba terminando el discurso el señor Herriot, y fué acogido con aplausos.

El señor Daladier usó de la palabra, y dijo:

«Me excuso ante vosotros por no haber asistido al debate de esta mañana; pero ya sabéis que el presidente de la República me había citado a las 11.40.

Me ha rogado que me encargue de constituir nuevo Gobierno.

He pensado que cuando el Congreso de mi partido estaba reunido, tenía el deber de consultarle sobre el particular.

Os digo todo esto para que déis la impresión de que constituimos un partido con conciencia de su fuerza y de su responsabilidad.

Debo decir que cualesquiera que sean los acontecimientos de la política, ninguna más emocionante para mí que la prueba de confianza que me habéis otorgado.»

Después Daladier se entrevistó con el jefe del partido, y luego marchó al hotel, conferenciando con Herriot, Caillaux y Saraut.

Anoche recibió a los periodistas, diciéndoles que solo puede hablar hasta ahora de intentos de proyectos.

«Ya saben que he recibido del presidente de la República el encargo de constituir nuevo gabinete.

Le he pedido tiempo para reflexionar y consultar con las personas que creo pertinente y natural que tuarlo.

Me esforzaré en hacerlo cuanto antes, para poderle dar mi contestación mañana por la tarde.

He hecho a M. Briand la visita de cortesía que era natural.

Hemos cambiado impresiones. Esta noche nos reuniremos los miembros del Comité y los senadores y diputados del partido.»

Los prodigios de la televisión



Londres.—La artista miss Stanley, que cantó un aire de ópera en el taller de Baird, inventor de la televisión, y fué oída y vista perfectamente en Nueva York por un público de 100 privilegiados

La previa condición

En Turquía, que se moderniza cada día más, ha sido abolido el pantalón bombacho y el velo de las mujeres, y el alfabeto latino ha sido introducido.

Los signos antiguos turcos ya no se deben emplear. Esta novedad ha provocado al principio no poco espanto.

Para los niños en los colegios esto significa poca cosa. Pero que los adultos tuvieran que aprender otra vez, ocasión confusión. Para saber si se estudia concienzudamente se hacen exámenes.

Las oficinas para inscripciones del estado civil recibieron la orden de efectuar el casamiento solamente en el caso que la pareja sepa leer y escribir las letras latinas.

Cuando esta orden estaba en vigor un trimestre, se hizo una revisión en el registro civil para ver si la disposición se cumplía.

Precisamente en la primera inscripción se tropezó con un funcionario que había hecho las inscripciones tranquilamente con los antiguos jeroglíficos, desterrados ya. Le pidieron cuentas. Le reprocharon desobediencia y le amenazaron con castigo.

Entonces dijo para defensa suya:

—Si estoy bien enterado; mis colegas hacen lo mismo. ¿Cómo podemos examinar una escritura que apenas sabemos leer y escribir?

En el Círculo de Bellas Artes

La Exposición colectiva inaugural

Ha quedado abierta la temporada artística 1929-30.

Y ha quedado abierta merced a la Exposición colectiva que se alberga en el salón del Círculo de Bellas Artes que, a los fines de la Exposición, puede ser visitada de seis y media a ocho y media (de la tarde o de la noche, como ustedes prefieran...).

Empezamos, pues, a ver Exposiciones.

¿Serán tan numerosas como en años anteriores?

Lo dudamos. Los artistas quizá estén un poco ahitos de colgar los lienzos, recoger los mismos elogios estereotipados y... no vender nada.

Pero, a lo mejor, el número de Exposiciones va en creces. Es muy grande el entusiasmo de los artistas de esta tierra. Y realmente se necesita para serlo en un ambiente de tan escasa pureza artística.

Sin embargo, no extraguemos del tema...

Desde luego, la presente Exposición del Círculo de Bellas Artes no puede considerarse como una de las más importantes por la cantidad (cosa que no hace falta) ni por la calidad de las allí celebradas.

Para subvenir a ello parece ser que se ha echado mano de determinadas obras propiedad de la casa, como unas «Bretonas» dibujadas por Manuel Benedito y unos estudios de Cortina.

No sabemos si incluir aquí un paisaje jardinería de José Benlliure, en el que se echan de ver las condiciones del renombrado ex profesor.

Continuando en el plano de los ya jóvenes, cabe citar las aportaciones de Constantino Gómez, de Peris Brell, con una nota me-

nos jugosa que otras veces; de Ortiz Gamundi, con una carroza llena de tecnicismo.

¿Otro plano? Sí; de juventud... De juventud en la edad o en la pintura. Más de aquello que da esto...

He aquí a Enrique Cuiat con un paisaje del puente del Real visto de lado; menos prestigioso, dentro del estilo del artista, que aquel otro paisaje del puente del Real visto de frente.

Un claro apunte de Juan Rives, un paisaje de Moreno Gimeno con una entonación nueva en el pintor; un paisaje esgorbino—«La casa del cura»—de José Sabrina, en el que ratifica las cualidades ya indicadas en sus aportaciones anteriores...

Y llegamos a Rafael Estellés Bartual que, como en la anterior Exposición colectiva de la misma entidad, da la nota más interesante. Su lienzo de ahora no tiene, ciertamente, la misma envergadura que el expuesto en julio y agosto. Pero acaso demuestra una más honda preocupación. Ahora bien; a Estellés Bartual, a quien con razón siempre se ha elogiado por saber pintar mucho—tanto como el primero—, ahora se le pondrán reparos: que si el cuadro resulta seco; que si entra la muchacha protagonista y la tela del fondo no hay la holgura necesaria; que si las rayas negras de los almohadones... Bien, bien. El autor titula su cuadro «La intelectual». Y eso puede ser una clave. A utilizarla, pues, para juzgar la obra de este pintor, hasta ahora excelentísimo y ahora en vísperas de hallazgos que ojalá sea; como en Pedro Salinas, víspera del gozo.

CIMEX

Junta Provincial de Abastos de Valencia

CIRCULAR

La Comisión Permanente de esta J. Provincial de Abastos, en sesión celebrada el día 23 de los corrientes, acordó imponer las siguientes sanciones a los industriales que se relacionan, y como castigo a las infracciones que también se expresan:

De 800 pesetas.—A Alfredo Pérez Escrich, de Sagunto, por usar pesas cortas, siendo reincidente.

De 650.—A Vicente Beneyto Gramage, de Onteniente, por venta de pan falso de peso, siendo reincidente.

De 500.—Y pérdida de 236 7/2 pesetas, a Alfonso Añón Domingo, de Sollana, por compra de trigo a menor precio que el de tasa y sin autorización; Francisco Martínez Marco, de Sagunto, por venta de pan falso de peso.

De 420.—(Casimiro) Oleina Belenguer, por venta de pan falso de peso y ser reincidente; Julio Valls March, de Albalat de la Ribera, por venta de pan falso de pesc.

De 400.—Francisco Orquín Prats, Carlos Palomares, Antonio Millet Brotóns, José Martínez Navarro, de Carcagente, por venta de carne de cerdo a mayor precio y ser reincidentes; José Grimaltós Romero, de Villanueva de Castellón, por idem idem y ser idem.

De 300.—Joaquín Navarro Ferrando, de Sueca, por venta de pan falso de peso; Agustín Pérez Ferrer, de idem, por usar una balanza desvirtuada; Viuda de Teodoro Torres, de Carcagente, por usar pesas cortas, y José Barberá Vidal, de Albalat de la Ribera, por falta de cartel de precios y usar pesas cortas.

De 250.—Enrique Sánchez Herrero, de Onteniente, por venta de pan falso de peso.

De 250.—José Pedrós Izquierdo, de Albuixech, y Francisco Huerta Agues, de Sagunto, por venta de pan falso de peso, siendo este último reincidente; Antonio Catalá Tordera, de Sagunto, por usar pesas cortas, y Blas Serra Celada, de Sueca, por usar una balanza desvirtuada.

De 210.—Valeriano Vendrell Gómez, de Sueca, por venta de pan falso de peso.

De 200.—Enrique Grimaltós Torres y Fernando Pastor Morán, de Villanueva de Castellón; Teresa Ortiz Torremocha, José Gómez Juan, Antonio Albelda Andrés, Al-

fredo García Orquín y Asunción Pérez Gómez, de Carcagente, por venta de carne de cerdo a mayor precio que el de tasa; Vicente Vendrell Adober, Salvador Sancho y Matilde Serra Montagud, de Sueca, y Tomás Cerezo, de Albalat de la Ribera, por idem idem y ser reincidentes; Juan Moret Candell, José Soler Chornet, Viuda de Ramón Soler, Juan Bautista Soler Claudes, Daniel Campos Insa, Joaquín Vidal Ubeda y José Vila Tormo, de Carcagente, por venta de pan sin ajustarse en el peso y precio a lo ordenado y ser reincidentes; Juan Baixauli Orti, de Torrente, por venta de pan a mayor precio y no ajustarse al peso; Juan Mollá García y Fernando Fomet Francés, de Onteniente, por usar pesas cortas, siendo el último reincidente; Diego Cubells Ferrer, de idem, por venta de pan a mayor precio, falso de peso, y sin ajustarse a éste; siendo reincidente; Santiago Ferrí Peiró, de Otos, por no tener cartel de precios, tener desvirtuada la balanza en donde pesa la carne y ésta en malas condiciones de salubridad y sin el sell. de la Inspección Veterinaria.

De 195.—Elena Moya Scler, de Paterna, por venta de pan falso de peso.

De 170.—Vicente Jimeno Garrigues, por idem idem, de Valencia.

De 150.—Vicente Juliá Cíner, de Carcagente, por usar una balanza desvirtuada; Leonor Cervera Roca, de Valencia, por venta de carne de cerdo a mayor precio.

De 130.—José Olmos Bañón, de Puzol, por venta de pan falso de peso.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Valencia 26 de octubre de 1929.
—El Gobernador-presidente, **Heracio Hernández Mallillo.**

El negocio con el Ecuador

Los comerciantes e industriales que estén interesados en exportar sus productos a la República del Ecuador pueden solicitar en las oficinas del Consulado de dicho país, establecidas en la Gran Vía de Germanías, números 47 y 49, relación de las personas allí dedicadas al negocio de representaciones, para poderles enviar muestras y catálogos de sus productos.

En dicho Consulado se facilitará toda clase de datos que interesen a los referidos industriales.

Unas manchas de sangre humana...

Actualmente está produciendo mucha expectación en París el asunto Almazoff, uno de esos crímenes sensacionales que de vez en cuando condensan la atención del público...

No vamos a referir sus incidentes. Relacionado con él, vamos a transcribir parte de las curiosas declaraciones que, con motivo de determinadas manchas encontradas en el supuesto culpable, ha hecho a los periodistas el subdirector de la Identidad Judicial, señor Amy.

Prescindiremos de los párrafos en que indica los procedimientos a seguir cuando se quiere comprobar si unas manchas que parecen de sangre, lo son efectivamente.

Una vez comprobado esto, hay que saber si se trata de sangre humana.

Si a la sangre de un conejo, por ejemplo, se le añade un suero que no cualquiera, este suero es tóxico para el animal cuyo organismo reacciona por sí mismo. Produce lo que se llama anticuerpos, los cuales no son, en cierto modo, más que medios de autodefensa.

Basta, pues, con disolver una gota de sangre humana, supuesta, añadir suero de conejo así obtenido, y esperar el precipitado. De haber precipitado, es que se está, sin duda, en presencia de sangre humana, ya que la reacción es de una certeza absoluta, hasta el punto de que no produciría con sangre de antropoide.

Luego se plantea la cuestión de conocer el origen anatómico de esa sangre humana. ¿Es ella posible? Sí, cuando la sangre no es muy vieja y si no se ha extendido en una superficie porosa que pueda haberla absorbido.

La sangre puede tener dos orígenes: puede ser sangre corriente o procedente de una mucosa.

Si se trata de sangre corriente, procedente, por ejemplo, de una herida franca, se encuentran todos los elementos normales de la sangre: glóbulos rojos y algunos rarísimos glóbulos blancos.

Si la sangre procede de una mucosa nasal, bucal, etc., el microscopio revelará la presencia de elementos anatómicos pertenecientes a la capa completamente externa de esa mucosa. Y esos elementos, si no están muy alterados, pueden fácilmente ser distinguidos unos de otros.

Otra cuestión: ¿Se puede indicar el individuo de quien procede la sangre? No. De todos modos, en ciertos casos se puede decir que una sangre determinada no puede proceder de un determinado individuo, conclusión que no deja de tener su importancia.

Oficina Central Sedera

Desearo la Oficina Central Sedera adquirir moreras para repartir durante el próximo año, invita a los viveristas productores de moreras a que hagan ofertas a base de las siguientes condiciones:

Primero.—Se desean moreras de la especie de «Morus Alba», de los tres tipos siguientes:

- a) Moreras de porte alto.
- b) Moreras de seto.
- c) Moreras de semillero.

Segundo.—Todas las plantas deberán ser de buena calidad, bien conformadas, sanas, sin nudosidades en la piel.

Tercero.—Las moreras de porte alto tendrán armada su cruz de 1'80 metros en adelante, deberán constar cuando menos con dos verdes en el vivero y medir una circunferencia de cinco o más centímetros a un metro de altura del suelo.

En las moreras de porte alto podrán establecerse cuatro clases:

Primera.—Moreras de porte alto injertadas al pie.

Segunda.—Moreras de porte alto injertas en las ramas.

Tercera.—Moreras de porte alto acotadas.

Cuarta.—Moreras de porte alto sin injertar ni acotar.

No se considerarán como moreras injertadas las que habiéndolo sido en las ramas no ofrecen brotes fuertes y vigorosos.

Cuarto.—Las moreras de porte bajo o para seto, serán igualmente de dos verdes cuando menos, y deberán medir tres centímetros como mínimo a 35 centímetros de cuello de la raíz.

Quinto.—Las moreras de semillero se dividirán en tres clases:

Clase especial: Las que midan más de un metro de altura.

Clase primera: Las que midan de 75 centímetros a un metro de altura.

Clase segunda: Las que midan de 35 a 75 centímetros de alto.

El grueso de estas moreras de semillero ha de ser proporcional a su altura, a juicio del personal encargado del servicio.

Sexto.—Cada oferta vendrá acompañada de sus correspondientes precios, atendiendo a la clasificación establecida anteriormente.

Séptimo.— Los viveristas presentarán sus ofertas por escrito al ilustrísimo señor vicepresidente de la Oficina Central Sedera, haciendo constar su residencia, sitio en que está establecido el vivero o semillero, nombre del propietario de la finca y número de las plantas que ofrece de cada una de las clases señaladas.

Octavo.—Estas ofertas podrán ser comprobadas por la Oficina Central Sedera, en el caso de considerarse necesario, sin que ello atente la responsabilidad de los viveristas a servir el número de plantas que contratan de cada clase.

Noveno.—Si el número de plan-

Información municipal

Homenaje

El marqués de Sotelo ha recibido hoy el siguiente telegrama:

«En la tierra española, los atletas franceses os presentan su homenaje.»

RESTAURANT
TERMAS VICTORIA
A orillas del mar

Servicio por cubiertos y a la carta. Especialidad en los platos regionales. Los domingos y festivos, BAILE por la tarde. Teléfono 31.046.

Unas manchas de sangre humana...

En efecto: ciertas enfermedades controladas por el sujeto, producen cierta modificación de la sangre: la producción del anticuerpo de que poco antes se hablaba. El análisis revela la presencia de dichos anticuerpos. Y una comparación con la sangre del sujeto a examinar, permite la consiguiente deducción.

Ahora bien: el número de enfermedades que permiten semejante identificación por eliminación—si vale la frase,—es poco nutrido.

No se crea, sin embargo, que estas operaciones son primarias y pueden ser realizadas por cualquiera. Exigen, por el contrario, un especialísimo cuidado y la debida preparación en las personas que las lleven a cabo. Así lo exige el carácter científico de las operaciones. Así lo exigen también las consideraciones de que el resultado a que se llegue mediante los análisis, ha de ser aplicado generalmente a un proceso en el que está en juego la vida de un hombre o condenas de trabajos forzados o castigos de larguísima encierros.

Precisamente con relación al asunto que ha dado pie para estas declaraciones del señor Amy, ha escrito recientemente «Le Journal»

«El informe del señor Amy, subdirector de la Identidad Judicial, sobre las huellas de sangre encontradas en la trastienda del establecimiento de la calle de Saint-Gilles y en el pantalón de Almazoff, pesará mucho en la acusación, es netamente afirmativo. En caso contrario, lo que constituiría para el sastre el cargo más aplastante hasta ahora, desaparecerá e inculpará por esa parte al inculpado.»

No estaban de sobra, pues, las anteriores consideraciones respectivas al cuidado y a la preparación que ha de ponerse en semejantes operaciones.

tas, ofrecidas por los viveristas, fuese superior al de las solicitadas, se dará preferencia de adquisición a las injertas y acotadas, y en caso de no cubrir éstas el número necesario, se hará el prorrateo de las que falten entre las ofrecidas no injertadas ni acotadas.

10.º—No se adquirirán plantas cuyos viveros o semilleros no hayan sido inspeccionados y se presente el correspondiente certificado de sanidad y aprovechamiento, con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de 11 de mayo de 1928.

11.º—Las plantas no deberán estar arrancadas más de 24 horas de anticipación a su entrega por los viveristas en los depósitos que oportunamente se señalarán.

12.º—Las moreras serán entregadas por viveristas en los almacenes, sin embalar, en paquetes de 25 plantas a lo sumo para las moreras altas, y de 100 para las de seto y semillero, y todas provistas de su correspondiente ramaje.

13.º—La Oficina Central Sedera queda en libertad para aceptar o rechazar, total o parcialmente, las ofertas de plantas que reciba.

14.º—Por la Oficina Central Sedera se fijará en cada caso la fecha en que debe procederse al arranque y entrega de las moreras.

15.º—Al final de cada mes se procederá por la Oficina Central Sedera a liquidar el importe de las moreras servidas durante los 30 días anteriores.

16.º—Como garantía del cumplimiento del compromiso contraído por los viveristas la Oficina Central Sedera se reservará en ca-

da una de estas liquidaciones, hasta la terminación total del contrato, el 10 por ciento de las cantidades a abonar. Este 10 por ciento se considerará como indemnización pactada por los daños y perjuicios producidos por el incumplimiento.

17.º—Se admitirán ofertas hasta el día 31 de octubre.

La Junta de gobierno de este benéfico establecimiento que, desde el año 1925 y en cumplimiento de lo acordado en el Congreso de Cajas de Ahorros celebrado en Milán en 1924, venía repartiendo, en el mes de octubre, a sus imponentes, premios de alguna importancia, ha tomado el acuerdo de celebrar esta año dicha festividad, destinando treinta mil pesetas al mismo objeto, repartidas en trescientos premios de a 100 pesetas cada uno, adjudicados por sorteo a sus imponentes, cualquiera que sea el estado, profesión o edad del agraciado.

Pasado el día 31 de este mes de octubre, se harán públicos los números premiados, para que los favorecidos puedan pasar por las oficinas de dicho establecimiento, a que les anoten en la libreta la cual pesetas que consignadas quedaron, a su disposición, en la cuenta correspondiente, como merced recompensa al espíritu de previsión y economía del titular de la misma.

EL DIRECTO

Avenida del Puerto, 193.—Teléfono 31.932
INTERESANTE A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

Esta casa puede suministrar trabajo a vue-tros vehículos—si en alguna ocasión tuvies n que estar parados. También os avisa cuando tengáis algún co-tatiempo en carr-tera y os sea preciso l-var la carga a destino, Jáméis por teléfono, sea la hora que sea. Oficinas p-rma-entes, anuncio o que de e-ir, y seréis complacidos.

NO EQ-IVUCARSE

AVENIDA DEL PUERTO, 193, - VALENCIA
Teléfono 31.932

“LEON DE ORO”

Inauguración de la Imprenta de CONCIERTOS por el TRIO PASCUAL CAMPS. Concierto todos los días de 3 a 4 tarde.—De 6 a 8 dedicado a las señoras y de 10 a 12, selecto



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana domingo en la parroquia de San Andrés, de Valencia, y en las iglesias parroquiales de Santa Catalina y Santa María, de Alcaira; en la iglesia de San Agustín, de la ciudad de Valencia; en la iglesia de San Juan, de Sagunto; en la iglesia parroquial de Cullera, y la misa de diez y media en la capilla de la Santísima Trinidad de la Catedral de Valencia, serán en sufragio de...

LA SEÑORITA

María del Carmen Moscardó y García

que falleció el 27 de octubre de 1925 A LOS 20 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus afligidos padres, hermanos y demás familia ruegan a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, dedicando una plegaria por el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos.

Consejo de guerra

SEGUNDA SESION

A las diez en punto de la mañana se ha constituido en el cuartel de Ingenieros, denominado del Almirante, el Consejo de guerra que está viendo la sumaria contra don José Sánchez Guerra y otros por el supuesto delito de rebelión, quedando constituido el tribunal bajo la presidencia del general Berenguer, en la forma que dimos a conocer ayer a nuestros lectores.

A la hora anunciada ha abierto la sesión el general Berenguer, continuando sus tareas el Consejo hasta la una y media de la tarde, con suspensiones de diez minutos, de hora en hora, para proporcionar descanso a las partes y consejeros.

A la una y media de la tarde, como hemos dicho, el presidente suspende la sesión hasta las cuatro de la tarde.

A las cuatro y diez se ha reanudado la sesión que, a las cinco y media, hora en que abandonamos el local, continuaba.

Gobierno civil

Lo que dice el Gobernador

El señor Hernández Malillos nos ha facilitado las siguientes noticias:

Que la dirección de la Siderúrgica de Sagunto se quejaba estos días del descenso en la producción, y que desde ayer se había normalizado la producción por haber entrado al trabajo los pocos obreros que faltaban.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas me ha nombrado socio de honor en un elegante pergamino.

He recibido la visita del catédrático señor Zumalacárregui.

También he sido invitado para el acto de la Vejez del Marino que se celebrará mañana.

Y como final les diré que para la carrera pedestre que se verificará mañana a las doce, organizada por «El Mercantil Valenciano», he regalado una copa.

El Homenaje a la Vejez del Marino

Mañana domingo, a las diez, se celebrará en el teatro Serrano de los poblados marítimos el solemne acto del Homenaje a la Vejez del Marino.

La fiesta será presidida por las primeras autoridades de Valencia y amenizada por la notable banda de música Unión de Pescadores.

La empresa del teatro ha cedido gratuitamente el local, dado el fin benéfico y humanitario de la fiesta, rasgo que ha agradecido sinceramente la Junta de este Patronato Provincial.

El número de pensiones que se otorgarán este año son siete, y han correspondido a los ancianos pescadores Juan Bautista Mancho García, Juan Andrés Pascual, Cayetano Catalá Rams, José Estrella Castellote, Juan Bautista Garcando Ferrer, Pascual Albors Montesinos, Sebastián San Pedro y Juan Bautista Ferrer Cucarella.

Estos señores deberán estar mañana a las diez en la Sociedad Unión de Pescadores para trasladarse desde allí, acompañados de sus respectivas madrinas, al teatro Serrano.

El programa es por demás sugestivo, y esto, unido al encanto que a la fiesta darán las bellas mujeres que en ella tomarán parte, hace augurar un éxito rotundo.

Figurarán como madrinas de los viejos favorecidos con las pensiones las encantadoras señoritas Vicentilla García Martí, Paquita Lloréns Guanter, Genoveva Cri-

ma Biol, Mercedes Martorell José, María Dasi Mirabet, Rosa Gardabañafont, Angelita Martí Botella y Buenagüa Senent Iglesias.

ACEITE HIGADO BACALAO Purísimo del doctor Grens Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

El tiempo apenas ha variado en las últimas veinticuatro horas.

La presión barométrica se mantiene baja (757 milímetros) y el estado atmosférico ofrece poca estabilidad.

Hoy ha comenzado el día nuboso y con brisa algo más fresca del Oeste-Suroeste; a las ocho se ha despejado el cielo brillando un sol espléndido, pero la temperatura se ha mantenido a 18°, que fué el mínimo en la madrugada.

Al tomar fuerza el sol fué subiendo el termómetro, que a la una de la tarde señalaba de 21° a 24°.

La humedad relativa se mantiene a 60 grados.

En Palacio Arzobispal se ha recibido un telegrama del reverendísimo Prelado de esta diócesis que desde Roma comunica la feliz llegada a aquella ciudad de la Peregrinación valenciana y enviando cordiales saludos y bendiciones a todos sus diocesanos.

Mañana, cuarto domingo de octubre, siguiendo una costumbre inmemorial, se celebrará en la parroquia de San Esteban, de esta ciudad, la fiesta de nuestro insigne compatriota el Santo Apóstol de las Indias San Luis Bertrán, cuyo cuerpo se venera en dicho templo.

Comenzarán los cultos con la llegada del Rosario matutino que saldrá a las 5:30 de la iglesia del Calvario, y que en San Esteban tendrá su misa de Comunión con plática, honrando así a San Luis Bertrán, devoto ferviente y fundador de varias asociaciones del Rosario.

A las 7:30 será la misa de Comunión en el altar del Santo y a las nueve la misa votiva en la capilla de la casa natalicia de San Luis, sita en la plaza de su nombre, número 2. La misa solemne, a gran orquesta, comenzará a las diez en San Esteban, predicando el P. Santonja.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio solemne, último de novenario, y después de la reserva, procesión pública con la imagen de San Luis, por las calles de la Comunidad de San Esteban, Barón de Petrés, Maestro Chapí, Temple, Trinitarios, Salvador, Almudín, San Luis Bertrán, haciendo estación en la capilla de la casa natalicia y San Esteban, donde terminará la fiesta cantándose los gozos del Santo.

En la Bolsa del Trabajo de la Casa de los Obreros solicitan trabajo: Un contable, un dependiente de escritorio, dos cobradores, un encargado de almacén, un ordenanza, un viajante o comisionista y varios oficiales y peones de albañil.

En la Bolsa de colocaciones de la Casa Social obrero-femenina (Concordia, 6) solicitan colocación: Tres ayudantes y dos aprendices de modista; una oficial, dos ayudantes y una aprendiz de sastres; una costurera de modista; dos costureras de blanco; una bordadora a mano y seis dependientas.

En la función de prácticas teatrales que se celebrará esta noche en el Ateneo Valenciano XX, se pondrá en escena, por el celebrado Cuadro de Declamación de esta Sociedad, la preciosa comedia en tres actos «Entre desconocidos». Quedan invitados los señores socios y familias.

Dicen de Alcaira que en Alge mesí se cogió ayer la primera partida de naranja para la exportación, pero que en el término de la ciudad del Júcar aun tardarán unos quince días en comenzar la cogida, pues es criterio de todos los cosecheros y comerciantes mandar la fruta cuando esté en las mejores condiciones de color y madurez.

Cada día aumentan los contratos de venta, manteniéndose bien los precios.

En el Centro Catalá, mañana a las diez de la noche, se reanudarán los lucidos bailes que amenizados por la Orquesta Catalana se dieron en la pasada temporada.

Las señoritas serán obsequiadas con lindos bouquets de flores.

Procedente de Sevilla mañana es esperada en nuestra ciudad la comisión de esta Diputación compuesta del presidente señor Carrau, diputado señor Grollo y secretario señor Monleón, que fueron a dicha ciudad con motivo de la Asamblea celebrada en Sevilla.

En el expreso de Madrid han llegado esta mañana los señores don Eugenio y don Antonio Barroso, hijos del ex ministro del mismo apellido.



RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—Domingo V de octubre y XXIII después de Pentecostés. La Fiesta de Nuestro Señor Jesucristo Rey, la Fiesta de San Luis Bertrán, Santos Vicente, Sabina y Oristela. Misa y oficio de la Fiesta de Jesucristo Rey, con rito doble de primera clase y color blanco y conmemoración de la Dominica.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de los Padres Capuchinos. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las 5:30 de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en la Santísima Cruz.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de María Auxiliadora.

SANTOS DEL LUNES.—San Simón y San Judas, Apóstoles. Misa y oficio de estos Santos, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Miguel y San Dionisio. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las 5:30 de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santa Bárbara.

Cultos para mañana? El Rosario matutino, a las 5:30, desde la iglesia del Calvario a la parroquia de San Esteban. Misa de Comunión y plática.

En todos los templos, estando de manifiesto el Santísimo Sacramento, se recitará la fórmula prescrita por Su Santidad el Papa Pío XI y las Letanías del Sagrado Corazón de Jesús. Hay concedidas indulgencias de siete años y siete cuarentenas, y Plenaria a los que comulguen en esta fiesta.

En la Catedral, a las ocho, misa de Comunión, con plática. A las nueve será expuesto el Santísimo Sacramento, que quedará a la adoración de los fieles todo el día. Cantos de Horas canónicas. Misa solemne y sermón por el canónigo doctor don Pascual Llopis. Por la tarde, matines y laudes y ejercicio solemne con trisagio y sermón por el canónigo doctor don Javier Lanturica, solemne reserva y bendición.

En el Real Colegio de Corpus Christi, Patriarca, a las nueve y cuarto, exposición del Señor, misa solemne con música y sermón por el Padre Jacinto Serrano, O. P. y «Alabados». Por la tarde, a las tres, exposición de S. D. M., canto de vísperas y a las 4:30, reserva con las Letanias de Comers.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las 7:30, misa de Comunión, con plática por el canónigo doctor David, Rector del Seminario.

Ejercicio al Santísimo Cristo de la Fe, en el Salvador y Santa Mónica. A las 7:30, misa de Comunión, y a las cinco tarde, ejercicio con exposición y sermón.

Los novenarios al Arcángel San Rafael continúan en las iglesias de San Miguel y San Dionisio y en la de Santa Catalina, mártir.

En honor a la Virgen de la Medalla Milagrosa, se celebrará en la iglesia de la Protectora de los Niños, a las ocho, misa de Comunión; por la tarde, a las cinco y media, ejercicio con exposición. Ro-

Las secciones de ventas al por mayor y detall de LOS ALMACENES DE TEJIDOS DEL REY DON JAIME Han sido instaladas durante las obras de su antiguo local en la PLAZA DE VILLARRASA, número 4 (Al lado del palacio del marqués de Dos Aguas)

sario y plática por el doctor don Ramón Sancho Amat. —En la Real iglesia del Salvador, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio mensual con sermón por don José Ruiz Delgado. —La Asociación de la Beata Imelda tendrá en la iglesia de los Padres Dominicos, a las ocho, misa de Comunión general, con plática preparatoria por el Padre Luis Urbano. Se cantarán motetes y se impondrán las medallas después de la Comunión. —En el Asilo de San Eugenio, a las seis y a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las 4:30, ejercicio a la Virgen de la Medalla Milagrosa.

Horas de salida diariamente de los trenes de todas las líneas del Norte

Salidas Encina Liger Encina, 6:41. Expreso Encina, 9:00, a Madrid. Tranvía Játiva, 11:30. Liger Encina, 14:00. Tranvía Játiva, 18:40. Tranvía Játiva, 18:45. Mixto Encina, 19:00. Correo expreso Encina, 20:40, a Madrid. Tranvía Játiva, 20:50. Expreso Encina, 22:50.

Salidas a Silla y Cullera Correo, 6:41. Idem, 9:10. Liger, 10:40. Idem, 18:45.

Salidas a Denia Tranvía, 6:41. Idem, 9:10. Idem, 14:00. Correo, 18:40.

Salidas a Alcoy Tranvía, 6:41. Idem, 9:10. Idem, 14:00. Idem, 18:40.

Salidas a Utiel Correo, 9:50. Tranvía, 14:00. Mixto, 14:40. Tranvía, 18:40.

Salidas línea Barcelona Expreso Tarragona, 6:58. Tranvía Castellón, 8:05. Expreso Tarragona, 9:55. Mixto Tarragona, 12:00. Tranvía Castellón, 14:20. Idem idem, 16:58. Idem idem, 19:55. Correo Tarragona, 21:40.

HORAS DE LLEGADA Llegadas línea Encina Expreso Encina, 6:40. Tranvía de Játiva, 8:25. Correo expreso Encina, 9:00. Tranvía Játiva, 9:40. Mixto Encina, 10:45. Tranvía Játiva, 12:00. Liger Encina, 14:17. Tranvía Játiva, 17:27. Expreso Encina, 18:30. Tranvía Játiva, 20:00. Liger Encina, 21:24.

Llegadas línea Alcoy Correo, 12:00. Tranvía, 13:00. Idem, 17:27. Idem, 21:24.

Llegadas línea Denia Correo, 9:40. Idem, 12:00. Idem, 17:27. Mixto, 21:24.

Llegadas de Cullera Liger, 8:25. Tranvía, 12:00.

Liger, 14:17. Idem, 21:24. Llegadas línea Utiel Tranvía, 9:30. Idem, 15:55. Mixto, 17:35. Correo, 20:15. Llegadas línea Barcelona Correo Tarragona, 9:30. Tranvía Castellón, 10:18. Idem idem, 18:15. Mixto Tarragona, 18:10. Tranvía Castellón, 18:51. Expreso Tarragona, 17:50. Expreso Tarragona, 22:32. Tranvía Castellón, 20:20. Paris-Sevilla Salidas de Paris: 3:40, 7:30 y 20:30. Llegada a Cerbere: 3:28, 8:58 y 18:37. Salida de Cerbere: 2:55, 9:10 y 15:18. Salida de Portbou: 4:40, 9:45 y 16:00. Llegada a Barcelona: 7:54, 12:54 y 19:18. Tren 704: Salida de Barcelona, 15:00; llegada a Tarragona, 16:30. Salida de Tarragona, 17:00; llegada a Valencia, 22:32. Tren 604: Salida de Valencia, 22:30; llegada a La Játiva, 1:50. Salida de La Encina, 2:00; llegada a Chinchilla, 2:30. Salida de Chinchilla, 3:42; llegada a Alcazar, 5:55. Salida de Alcazar, 6:15; llegada a Sevilla, 14:10.

Servicio médico municipal

La Alcaldía se complace en hacer público para conocimiento del vecindario y particularmente de los acogidos a la beneficencia municipal, que además del servicio gratuito de asistencia médica y farmacéutica, que en cada distrito se halla a cargo del médico respectivo, cuyo domicilio podrá facilitar la Guardia municipal, funcionan para accidentes y curas de urgencias cuatro casas de Socorro, situadas en la bajada del puente de San José, calle de Colón, Ruzafa y Puerto.

Que en todas ellas, más en el centro de desinfección, establecido en la calle de Serranos, número 23, se presta a diario el servicio de vacunación, y en la de Ruzafa, también, la especialidad odontológica, de ocho a diez de la mañana.

Y que en el Instituto Politécnico de la calle de Colón se han concentrado las distintas especialidades, entre las cuales figuran Enfermedades de los ojos, de oído y nariz, de garganta, nariz y ojos, de nueve a diez (diaria). Enfermedades de la boca, de doce a trece y de dieciocho a veinte (diaria). Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve los lunes, miércoles y viernes. Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados.

Partos y enfermedades de la matriz, jueves y sábados. Enfermedades de las vías urinarias, de dieciocho a diecinueve los lunes, miércoles y viernes. Enfermedades nerviosas y mentales, a las nueve horas, los martes y viernes, y de quince a dieciséis, los martes, jueves y sábados.

Radiología y electrología, de dieciséis a dieciocho, los martes y viernes. Enfermedades tuberculosas y enfermedades sífilíticas, a las cuatro de la tarde. Los miércoles y viernes, de diez a once horas, operaciones en la especialidad de partos y enfermedades de la matriz.

OSRAM logo. BRAGUEROS-FAJAS ORTOPEDIA CLAUSOLLES San Vicente, 6. NO OLVIDEMOS que el mejor surtido en FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA se encuentra en la antigua casa JOSE GUERRERO CANALEJAS, 1-Valencia.

Patentes y Marcas

Agencia Enrique Palacio, sucesor Madrid. Apartado 137 Representante en Valencia R. BOLUFER - Angeles, 21

OLYMPIA

HOY SABADO Programa: EL REMOLQUE por William Haines, Josephine Dunn y Ricardo Cortez. Magazine Metro La revista mejor informada. GRAN EXITO! INFIERNOS DE AMOR Comedia dramática, maravillosa creación de OLGA TOLOKWA, secundada por JANS TUVE. LA MARITORNES (Cómica)

Lunes próximo: «Artistas Asociados» presentarán a WILMA BANKY en EL DESPERTAR

Pronto: LOS COSACOS La extraordinaria obra de JOHN GILBERT.

CARTELERA

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL.—A las 10 noche: El proceso de Mary Dugan. TEATRO RUZAFÁ.—A las 10:15 noche: La Verbena de la Paloma y los faroles. TEATRO APOLO.—A las 10:15 noche: Los hilanderas. CARICO.—Sesiones de cine a las 5:30 tarde y 10 noche.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5:30 tarde y 10 noche. GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 5:30 tarde y 10 noche. COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 5 de la tarde.

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL.—A las 6 tarde: La jaula de la leona a las 10 noche: El proceso de Mary Dugan.

ESCOPETA BELGA E. Bernard único representante ARMERIA ESPLUGUES RODRIGO BOTET, 19

OLYMPIA Lunes próximo «ARTISTAS ASOCIADOS» presentarán su primera película en la actual temporada, EL DESPERTAR por WILMA BANKY WALTER BYRON LOUIS WOLHEIM

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Lirico HOY SABADO Grandioso programa. A las 5 tarde y 9:45 noche: «LA HORDA» original e intenso drama, por Thomas Meigan y Marie Prevost. Noticiero Fox EL CAPITAN LAIGO deliciosa comedia FOX, marca Oro de ley, por Victor Macagon y Clayre Windsor.

Tomaduras de pelo graciosa comedia en dos partes. Lunes próximo: BILLIE DOVE y CLIVE BROOK en Sin escudo ni blasón selecciones GRAN LUXO > VERDAGUER (fuera de programi).

Teatro Ruzafa

HOY SABADO Programa: EL REMOLQUE por William Haines, Josephine Dunn y Ricardo Cortez. Magazine Metro La revista mejor informada. GRAN EXITO! INFIERNOS DE AMOR Comedia dramática, maravillosa creación de OLGA TOLOKWA, secundada por JANS TUVE. LA MARITORNES (Cómica)

Lunes próximo: «Artistas Asociados» presentarán a WILMA BANKY en EL DESPERTAR

Pronto: LOS COSACOS La extraordinaria obra de JOHN GILBERT.

La Verbena de la Paloma LOS FAROLES

Mañana, a las 3:30 y 6:15 tarde: COPLAS DERONDA A las 10:15 noche: LA VERBENA DE LA PALOMA LOS FAROLES

APOLO

Compañía lírica del maestro JOSE SERRANO Tournée: EMILIO VENDRELL Hoy, a las 10:15 noche: ¡¡Dos grandes éxitos!! LAS HILANDERAS 48 representación del sainete, LOS CLAVELES

COLISEUM

HOY SABADO, 4:30 tarde y 10:15 noche. «EL SASTRE BOTINES» divertida comedia por Clara Bow, Billie Dove y Eddie Cantor. «JOALS» (estudi anti) el famoso caballo TARZAN «EL GUARDIA DE CABA LERIA», p.r el conejo BLAS Lunes próximo: Mar y Bías y Charles Rogers en la deliciosa comedia «Paramount» «A CAZA DE DOTE»

GRAMOFONOS y DISCOS

Siempre las últimas novedades de las renombradas marcas LA VOZ DE SU AMO, REGAL y ODEON CASA PUIG - Garrigues, 17, bajo

Una visita en el pueblo de las brujas

Más de 100 personas envenenadas por las mujeres

El pequeño pueblo húngaro de Nagyrév, en el distrito de Szilnok, ha obtenido desde algunos meses una triste fama mundial. Sociólogos y psicólogos, criminalistas y sabios naturalistas intentan descifrar el enigma de esta locura de masas, cuyo horror sobrepasa todo lo que la fantasía más rica se puede imaginar. Un periodista ha visitado este pueblo y describe esta tragedia de pueblo, que no encuentra cosa parecida en la historia.

Nagyrév, este pequeño pueblo húngaro, que cuenta con unos 1700 habitantes, es algo difícil de alcanzar. Está completamente aislado lejos de todas las estaciones de ferrocarril y caminos reales. El pueblo más próximo, Cibakháza, que se puede alcanzar todavía con el autobús, desde Szilnok, dista todavía seis kilómetros de Nagyrév. A este último pueblo se puede llegar solamente a pie, si uno no posee automóvil.

Desde unos tres meses, que se conoce el secreto tan bien guardado del pueblo; se han abierto casi todas las tumbas del cementerio, y casi todas las mujeres han sido llevadas a la cárcel o al manicomio.

Este pueblo, en el cual las mujeres han obtenido poco a poco el poder supremo, por su aislamiento, ha alcanzado en el estado de ánimo de algunos pueblos primitivos que quemaron en la hoguera a sus ancianos, enfermos o inválidos.

Al principio, hacia el año 1910, a señora Fazekas, la sabia comadrona del pueblo, tenía mucha fama. Muchachas jóvenes que se encontraban embarazadas, la visitaban, pero también mujeres casadas que no querían tener más que un hijo. La señora Fazekas era, además, como esto suele ser el caso, la consejera secreta de las mujeres, su confidente en asuntos morales.

Esta comadrona, a la cual acudieron todas las mujeres de Nagyrév, paró, por decir así, a confiar, no repartió solamente consejos a sus clientes, sino que intentaba también curar radicalmente sus mayores preocupaciones. Si una mujer se quejaba que su marido estaba enfermo y ya no se acercaba para el amor, si otra le contaba que su esposo le atormentaba con sus celos, o una tercera que su suegro, un hombre rico, quería morirse, a pesar de tener ya 90 años, entonces la señora Fazekas pedía a las mujeres un breve plazo y un poco de paciencia...

Porque en su cocina ya hervían las setas y plantas más venenosas. Ella fabricaba soluciones, hacía extractos, los mezclaba y probaba sus efectos en los gatos. Estos se murieron, pero no tan pronto como ella quería. Ella continuaba sus experimentos y no descansaba hasta haber descubierto un veneno ideal.

Y algún día lo descubrió. Era el extracto del papel mata-moscas. Este inocente papel mata-moscas, que en verano llena las habitaciones de los labradores, ha pasado a ser la fatalidad del pueblo.

La primera víctima del veneno fue el marido de una mujer joven alegre, un hombre enfermo e imbecil, un cierto Luis Takaez.

Después, sin razón alguna, solamente para probar sus efectos, se dio el veneno a una mujer vieja, llamada Raetz. Ella murió, como Takaez, como fulminada. Después vino el turno a otra mujer vieja, rica, la viuda de Aron Kardos, cuya propiedad tenía que pasar a manos de la familia Lippka.

La señora Lippka no sabía nada de las maquinaciones de su mujer, pero de repente y había necesidad de encerrarlas en un manicomio. Nagyrév, el pueblo de las brujas, parece ahora un pueblo muerto. Detrás de las puertas cerradas tiemblan ahora las mujeres, desgarradas por el miedo, mirando a través de las grietas a las bayonetas de la Guardia civil que va patrullando por las calles, esperando el momento de ser llamadas y conducidas a la cárcel.

La señora Lippka encontró el remedio—que permitía desempeñar el papel del destino—tan grandioso, que ella también tenía ganas de fabricar el veneno. Ella sabía de las grandes compras de papel mata-moscas, de la comadrona de Nagyrév, y pronto hizo ella también una compra de gran cantidad, y fabricaba ahora el veneno mortal.

Después de la muerte de la vieja señora Aron Kardos, ella admitió en su casa un matrimonio, Georg Zsiros y su mujer—su propia hermana y su cuñado—y para hacerse con la herencia de ellos, en poco tiempo los despachó a otro mundo.

Y como su marido, Pablo Lippka, de repente le empezaba a molestar, o porque quizás había descubierto su secreto, se desembarazó de él por el mismo método racional.

Pero esto era solamente el preludio de esta terrible tragedia. Si una mujer tenía como marido un inválido, un hombre enfermo, viejo o molesto, no tenía más que dirigirse a una de estas dos envenenadoras, que ahora trabajaban juntas.

Con el papel mata-moscas que consumía este pueblo se hubiera podido extirpar todas las moscas y mosquitos de la llanura baja húngara.

Las mujeres de Nagyrév hacían un pacto diabólico, querían pasar la vida tan despreocupadas y tan alegres como fuera posible. Y la guerra, que desencadenó todos los instintos durmientes de un egoísmo bestial, completaba todavía esta unión: todos los valores humanos quedaron destruidos.

La señora Micaela Kardos mató primero a su marido, después a su hijo, de 23 años. Después se casó por segunda vez, y cuando su segundo marido empezaba a ser molesto, lo envenenó también.

También la mujer de Alejandro Talas mató a su marido. La mujer de José Balogh envenenó a su propio padre, y la mujer de Esteban Cser se libró por el mismo procedimiento de su suegro y de sus dos niños.

El veneno lo mezclaban en las medicinas, en las bebidas o en los alimentos, siempre según la constitución de la víctima, y la cantidad era siempre tan bien dosificada, que el envenenado apenas tenía tiempo para llevar la mano hacia el estómago y derrumbarse muerto.

En un solo caso, cuando la mujer de Ladislao Kokai quería matar a su marido, tuvo que repetir la dosis.

En los solemnes entierros, esas asesinas derramaban grandes lágrimas para después caer en brazos de los prisioneros rusos, que fueron recibidos siempre con la mayor hospitalidad en este pueblo, e invitados siempre a tomar parte en las orgías de estas mujeres.

Cuando después los heridos e inválidos regresaban del frente, en poco tiempo fueron librados de sus males para siempre.

La investigación que se está haciendo en este pueblo ha descubierto ya nada menos que cien asesinatos, y no ha terminado todavía su faena.

Se teme más bien que los crímenes cometidos aquí hayan con tagiado también a los pueblos más próximos, como una enfermedad contagiosa, y por eso se empieza a tomar declaración a las mujeres y a desenterrar los cadáveres.

Antes de proceder a una detención, la señora Fazekas, esta vieja alcahuete, se había ahogado.

Las otras cómplices comprendieron el alcance de todos sus crímenes solamente cuando fueron detenidas, y muchas se quedaron tan impresionadas de los crímenes cometidos, que se volvieron locas

TEATRALERÍAS

APOLO

Anoche celebró su beneficio el primer actor de la compañía de Apolo, Anselmo Fernández. Teatro animado, aplausos a granel... Anteayer declamamos lo que era Anselmo Fernández para el arte, para los críticos y para el público. Cuanto dijo nuestro compañero queda ratificado. Y buena prueba de ello es el éxito de la velada. Con un abrazo y deseos que vuelva pronto queda cerrada esta crónica.

El censo de profesores de orquesta.—La Junta directiva de la Asociación

En el ministerio de Trabajo se facilitó anoche el acuerdo de la Comisión Mixta de Espectáculos públicos de Madrid, según el cual ha de procederse a la formación del censo general de profesores de orquesta de las provincias de Lérida, Gerona, Barcelona y Tarragona, referido al día 1 de noviembre.

Como para poder actuar estos profesionales en el territorio jurisdiccional de esta Comisión Mixta es indispensable que figuren incluidos en dicho censo, se advierte la conveniencia de inscribirse en el mismo durante todo el mes de noviembre, a cuyo efecto podrán los interesados recabar el Boletín necesario de la Asociación respectiva de que forman parte los delegados provinciales de la Comisión Mixta en las 46 capitales de su jurisdicción, o bien solicitarlo directamente de la secretaría del Comité Paritario.

Con la devolución de cada Boletín deben ir dos fotografías de tamaño de carnet.

La nueva Junta Directiva de la Asociación de Profesores de Orquesta ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Jesús Aroca; vice, don Otilio Romano; secretario, don Humberto Gabrielli; vice, don Octavio Díez; contador, el señor Lafuente; tesorero, don Jesús Aranda; vocales: los señores García, Salcedo y Reguera, y bibliotecario, don Emilio González.

La Sociedad de Autores expulsa al maestro Penella

A última hora de la tarde de ayer se reunió la Asociación de Autores.

Don Serafín Alvarez Quintero, que presidia, preguntó si podía seguir perteneciendo a la Sociedad quien había formulado denuncias contra la misma.

La propuesta produjo un incidente, en el que intervino el maestro Penella, diciendo que él no había denunciado nada. Que se había limitado a dirigir un escrito a la Dirección de Seguridad.

El presidente dijo que la junta general debía decir o no si debía seguir en la Sociedad el maestro Penella.

Preferieron hablar varios asociados, entre ellos el maestro Penella.

Este no pudo hacerlo porque la Sociedad acordó su expulsión.

Al abandonar el salón el maestro Penella, dirigiéndose al representante de autoridad, le dijo que tomara nota del por qué había sido expulsado.

El señor Penella preguntó si se tomaba el acuerdo por unanimidad.

Todos los presentes permanecieron callados.

Seguidamente el señor Alvarez Quintero habló para deplorar el incidente; pero expresó su satisfacción por haber sido aprobada la propuesta de la directiva.

Atletismo

La VI Vuelta a Valencia de "El Mercantil Valenciano"

A las doce iniciarán la prueba desde el paseo de la Alameda los 500 atletas inscritos en esta gran "four" internacional

Estamos en la víspera de la gran prueba atlética que anualmente organiza nuestro estimado colega «El Mercantil Valenciano». Prueba que de vez en vez ha ido superándose en número de participantes, premios y calidad de unos y otros.

Y como no podía menos de ocurrir, este año, que se celebra en su sexta edición, adquiere los máximos honores que ya le colocaban en inmenso plano superior a todas cuantas pruebas similares se han hecho en España y ya entre las primeras europeas. Y no solamente decimos esto por haber ampliado su carácter nacional con la intervención de corredores procedentes de toda la Península y aun de un equipo parisino calificado entre los mejores del continente, sino también porque la inmensa manifestación de 500 hombres cubriendo a toda marcha el recorrido es espectáculo que hasta ahora sólo les ha sido dable presenciar a deportistas de otras naciones donde el atletismo es practicado con una fruición grande y visto bajo muy distinto aspecto al que en España se le concede.

Por ello hemos de felicitar una vez más al colega y a los compañeros que con su gran entusiasmo se han encargado año tras año de llevar a cabo esta estupenda organización, mejorándola hasta su pararse a sí mismos y compensando ellos con su esfuerzo la negativa labor que la entidad encargada de velar por la pujanza de este deporte realiza.

De nuestro colega entregamos los siguientes detalles de la organización:

«El RECORRIDO»

Paseo de la Alameda, puente del Mar, plaza de Tetuán, Marqués de Estella, Colón, Játiva, Guillen de Castro, puente de San José, Llano de la Zaidía, San Pío V y Alameda.

Total: 6.200 metros. Control: Torres de Cuarte.

¡PREPARADOS!

Han quedado ultimados todos los detalles de organización. El servicio de controlaje, vestuario, orden de meta, Cruz Roja, exploradores, autoridades, etcétera, estará atendido debidamente.

Hemos enfocado nuestro esfuerzo, proyectándolo en un sentido de superación. Mañana veremos si ha sido logrado.

La expectación despertada por nuestra carrera es extraordinaria. Se desplazarán para presenciar la marcha triunfal del brillante ejército de atletas gran número de deportistas de toda la región. La mayoría de ellos con deseo de seguir de cerca las hazañas de sus paisanos. Otros por buen gusto de deportistas.

Para el público de Valencia, ese gran público bueno, leal, cariñoso, se le ofrece ocasión de presenciar el anual desfile multicolor, impulsado con fuerza vibrante y enérgica.

Para todos gran motivo de satisfacción. Es el triunfo de un gran deporte puro, clásico, altamente beneficioso, limpio de impurezas, base de todos los sports.

¡MAÑANA, A LAS DOCE!

A las doce en punto de la mañana, el Alcalde de Valencia señor marqués de Sotelo dará la orden para que sea disparada la carrera anunciando el principio de la VI Vuelta a Valencia.

Mañana, a las doce, ni un minuto menos. Los aficionados al cronómetro pueden consultar sus relojes. Y hacer cálculos acerca del tiempo invertido por los corredores. A las doce, en la Alameda; a las doce y nueve minutos, el pelotón de vanguardia lanzará las tarjetas de control en las Torres de Cuarte; a las doce y diecinueve minutos—un francés, un español?—partirá con gesto victorioso la cinta de la meta...

Ayer procedió a revisar facultativamente a un buen número de atletas inscritos y a entregarles los correspondientes dorsales, labor que se continuará hoy a la misma hora en la Redacción del colega. Los atletas de equipos de fuera podrán proceder a cualesquiera otro reconocimiento facultativo o presentar un certificado de que éste se les ha practicado en regla.

Los premios de la carrera serán expuestos hoy en los escaparates de casa Puigerver, en la calle de San Vicente.

A los ciclistas no se les permitirá seguir la carrera.

Del servicio de controles cuidarán los exploradores de España, y del de socorro la benemérita Cruz Roja.

Sólo será permitida la circulación de los automóviles oficiales de la organización, más los que se autoricen, previa inscripción de los mismos, que se puede hacer esta noche hasta las nueve.

La banda Unión Musical contribuirá al esplendor de la organización amenizando con un concierto dado en la meta el transcurso de la carrera y su iniciación.

UNA ADVERTENCIA A LOS ATLETAS

Los corredores se presentarán en la meta equipados con jersey y pantalón corto, calzados con zapatillas o alpargatas y con el dorsal prendido en el pecho. Sin estas condiciones el jurado podrá rechazar la presentación del corredor.

Los atletas podrán llevar indistintamente su derecha o su izquierda durante la carrera; pero siempre para cruzar a otro corredor deberán hacerlo por la derecha, procurando una distancia mayor de un metro.

Cualquier reclamación que se origine será válida hasta dos horas después de la carrera, debiendo presentarla por escrito y acompañada de cinco pesetas, no reintegrables si la reclamación es rechazada.

Cualquiera circunstancia no prevista en el Reglamento de la Carrera será resuelta por el jurado y organizadores de la VI Vuelta a Valencia.

LOS DEPORTES

Atletismo

La VI Vuelta a Valencia de "El Mercantil Valenciano"

A las doce iniciarán la prueba desde el paseo de la Alameda los 500 atletas inscritos en esta gran "four" internacional

Estamos en la víspera de la gran prueba atlética que anualmente organiza nuestro estimado colega «El Mercantil Valenciano». Prueba que de vez en vez ha ido superándose en número de participantes, premios y calidad de unos y otros.

Y como no podía menos de ocurrir, este año, que se celebra en su sexta edición, adquiere los máximos honores que ya le colocaban en inmenso plano superior a todas cuantas pruebas similares se han hecho en España y ya entre las primeras europeas. Y no solamente decimos esto por haber ampliado su carácter nacional con la intervención de corredores procedentes de toda la Península y aun de un equipo parisino calificado entre los mejores del continente, sino también porque la inmensa manifestación de 500 hombres cubriendo a toda marcha el recorrido es espectáculo que hasta ahora sólo les ha sido dable presenciar a deportistas de otras naciones donde el atletismo es practicado con una fruición grande y visto bajo muy distinto aspecto al que en España se le concede.

Por ello hemos de felicitar una vez más al colega y a los compañeros que con su gran entusiasmo se han encargado año tras año de llevar a cabo esta estupenda organización, mejorándola hasta su pararse a sí mismos y compensando ellos con su esfuerzo la negativa labor que la entidad encargada de velar por la pujanza de este deporte realiza.

De nuestro colega entregamos los siguientes detalles de la organización:

«El RECORRIDO»

Paseo de la Alameda, puente del Mar, plaza de Tetuán, Marqués de Estella, Colón, Játiva, Guillen de Castro, puente de San José, Llano de la Zaidía, San Pío V y Alameda.

Total: 6.200 metros. Control: Torres de Cuarte.

¡PREPARADOS!

Han quedado ultimados todos los detalles de organización. El servicio de controlaje, vestuario, orden de meta, Cruz Roja, exploradores, autoridades, etcétera, estará atendido debidamente.

Hemos enfocado nuestro esfuerzo, proyectándolo en un sentido de superación. Mañana veremos si ha sido logrado.

La expectación despertada por nuestra carrera es extraordinaria. Se desplazarán para presenciar la marcha triunfal del brillante ejército de atletas gran número de deportistas de toda la región. La mayoría de ellos con deseo de seguir de cerca las hazañas de sus paisanos. Otros por buen gusto de deportistas.

Para el público de Valencia, ese gran público bueno, leal, cariñoso, se le ofrece ocasión de presenciar el anual desfile multicolor, impulsado con fuerza vibrante y enérgica.

Para todos gran motivo de satisfacción. Es el triunfo de un gran deporte puro, clásico, altamente beneficioso, limpio de impurezas, base de todos los sports.

¡MAÑANA, A LAS DOCE!

A las doce en punto de la mañana, el Alcalde de Valencia señor marqués de Sotelo dará la orden para que sea disparada la carrera anunciando el principio de la VI Vuelta a Valencia.

Mañana, a las doce, ni un minuto menos. Los aficionados al cronómetro pueden consultar sus relojes. Y hacer cálculos acerca del tiempo invertido por los corredores. A las doce, en la Alameda; a las doce y nueve minutos, el pelotón de vanguardia lanzará las tarjetas de control en las Torres de Cuarte; a las doce y diecinueve minutos—un francés, un español?—partirá con gesto victorioso la cinta de la meta...

Ayer procedió a revisar facultativamente a un buen número de atletas inscritos y a entregarles los correspondientes dorsales, labor que se continuará hoy a la misma hora en la Redacción del colega. Los atletas de equipos de fuera podrán proceder a cualesquiera otro reconocimiento facultativo o presentar un certificado de que éste se les ha practicado en regla.

Los premios de la carrera serán expuestos hoy en los escaparates de casa Puigerver, en la calle de San Vicente.

A los ciclistas no se les permitirá seguir la carrera.

Del servicio de controles cuidarán los exploradores de España, y del de socorro la benemérita Cruz Roja.

Sólo será permitida la circulación de los automóviles oficiales de la organización, más los que se autoricen, previa inscripción de los mismos, que se puede hacer esta noche hasta las nueve.

La banda Unión Musical contribuirá al esplendor de la organización amenizando con un concierto dado en la meta el transcurso de la carrera y su iniciación.

UNA ADVERTENCIA A LOS ATLETAS

Los corredores se presentarán en la meta equipados con jersey y pantalón corto, calzados con zapatillas o alpargatas y con el dorsal prendido en el pecho. Sin estas condiciones el jurado podrá rechazar la presentación del corredor.

Los atletas podrán llevar indistintamente su derecha o su izquierda durante la carrera; pero siempre para cruzar a otro corredor deberán hacerlo por la derecha, procurando una distancia mayor de un metro.

Cualquier reclamación que se origine será válida hasta dos horas después de la carrera, debiendo presentarla por escrito y acompañada de cinco pesetas, no reintegrables si la reclamación es rechazada.

Cualquiera circunstancia no prevista en el Reglamento de la Carrera será resuelta por el jurado y organizadores de la VI Vuelta a Valencia.

LOS DEPORTES

Atletismo

La VI Vuelta a Valencia de "El Mercantil Valenciano"

A las doce iniciarán la prueba desde el paseo de la Alameda los 500 atletas inscritos en esta gran "four" internacional

Estamos en la víspera de la gran prueba atlética que anualmente organiza nuestro estimado colega «El Mercantil Valenciano». Prueba que de vez en vez ha ido superándose en número de participantes, premios y calidad de unos y otros.

Y como no podía menos de ocurrir, este año, que se celebra en su sexta edición, adquiere los máximos honores que ya le colocaban en inmenso plano superior a todas cuantas pruebas similares se han hecho en España y ya entre las primeras europeas. Y no solamente decimos esto por haber ampliado su carácter nacional con la intervención de corredores procedentes de toda la Península y aun de un equipo parisino calificado entre los mejores del continente, sino también porque la inmensa manifestación de 500 hombres cubriendo a toda marcha el recorrido es espectáculo que hasta ahora sólo les ha sido dable presenciar a deportistas de otras naciones donde el atletismo es practicado con una fruición grande y visto bajo muy distinto aspecto al que en España se le concede.

Por ello hemos de felicitar una vez más al colega y a los compañeros que con su gran entusiasmo se han encargado año tras año de llevar a cabo esta estupenda organización, mejorándola hasta su pararse a sí mismos y compensando ellos con su esfuerzo la negativa labor que la entidad encargada de velar por la pujanza de este deporte realiza.

De nuestro colega entregamos los siguientes detalles de la organización:

«El RECORRIDO»

Paseo de la Alameda, puente del Mar, plaza de Tetuán, Marqués de Estella, Colón, Játiva, Guillen de Castro, puente de San José, Llano de la Zaidía, San Pío V y Alameda.

Total: 6.200 metros. Control: Torres de Cuarte.

¡PREPARADOS!

Han quedado ultimados todos los detalles de organización. El servicio de controlaje, vestuario, orden de meta, Cruz Roja, exploradores, autoridades, etcétera, estará atendido debidamente.

Hemos enfocado nuestro esfuerzo, proyectándolo en un sentido de superación. Mañana veremos si ha sido logrado.

La expectación despertada por nuestra carrera es extraordinaria. Se desplazarán para presenciar la marcha triunfal del brillante ejército de atletas gran número de deportistas de toda la región. La mayoría de ellos con deseo de seguir de cerca las hazañas de sus paisanos. Otros por buen gusto de deportistas.

Para el público de Valencia, ese gran público bueno, leal, cariñoso, se le ofrece ocasión de presenciar el anual desfile multicolor, impulsado con fuerza vibrante y enérgica.

Para todos gran motivo de satisfacción. Es el triunfo de un gran deporte puro, clásico, altamente beneficioso, limpio de impurezas, base de todos los sports.

¡MAÑANA, A LAS DOCE!

A las doce en punto de la mañana, el Alcalde de Valencia señor marqués de Sotelo dará la orden para que sea disparada la carrera anunciando el principio de la VI Vuelta a Valencia.

Mañana, a las doce, ni un minuto menos. Los aficionados al cronómetro pueden consultar sus relojes. Y hacer cálculos acerca del tiempo invertido por los corredores. A las doce, en la Alameda; a las doce y nueve minutos, el pelotón de vanguardia lanzará las tarjetas de control en las Torres de Cuarte; a las doce y diecinueve minutos—un francés, un español?—partirá con gesto victorioso la cinta de la meta...

Ayer procedió a revisar facultativamente a un buen número de atletas inscritos y a entregarles los correspondientes dorsales, labor que se continuará hoy a la misma hora en la Redacción del colega. Los atletas de equipos de fuera podrán proceder a cualesquiera otro reconocimiento facultativo o presentar un certificado de que éste se les ha practicado en regla.

Los premios de la carrera serán expuestos hoy en los escaparates de casa Puigerver, en la calle de San Vicente.

A los ciclistas no se les permitirá seguir la carrera.

Del servicio de controles cuidarán los exploradores de España, y del de socorro la benemérita Cruz Roja.

Sólo será permitida la circulación de los automóviles oficiales de la organización, más los que se autoricen, previa inscripción de los mismos, que se puede hacer esta noche hasta las nueve.

La banda Unión Musical contribuirá al esplendor de la organización amenizando con un concierto dado en la meta el transcurso de la carrera y su iniciación.

UNA ADVERTENCIA A LOS ATLETAS

Los corredores se presentarán en la meta equipados con jersey y pantalón corto, calzados con zapatillas o alpargatas y con el dorsal prendido en el pecho. Sin estas condiciones el jurado podrá rechazar la presentación del corredor.

Los atletas podrán llevar indistintamente su derecha o su izquierda durante la carrera; pero siempre para cruzar a otro corredor deberán hacerlo por la derecha, procurando una distancia mayor de un metro.

Cualquier reclamación que se origine será válida hasta dos horas después de la carrera, debiendo presentarla por escrito y acompañada de cinco pesetas, no reintegrables si la reclamación es rechazada.

Cualquiera circunstancia no prevista en el Reglamento de la Carrera será resuelta por el jurado y organizadores de la VI Vuelta a Valencia.

LOS DEPORTES

Atletismo

La VI Vuelta a Valencia de "El Mercantil Valenciano"

A las doce iniciarán la prueba desde el paseo de la Alameda los 500 atletas inscritos en esta gran "four" internacional

Estamos en la víspera de la gran prueba atlética que anualmente organiza nuestro estimado colega «El Mercantil Valenciano». Prueba que de vez en vez ha ido superándose en número de participantes, premios y calidad de unos y otros.

Y como no podía menos de ocurrir, este año, que se celebra en su sexta edición, adquiere los máximos honores que ya le colocaban en inmenso plano superior a todas cuantas pruebas similares se han hecho en España y ya entre las primeras europeas. Y no solamente decimos esto por haber ampliado su carácter nacional con la intervención de corredores procedentes de toda la Península y aun de un equipo parisino calificado entre los mejores del continente, sino también porque la inmensa manifestación de 500 hombres cubriendo a toda marcha el recorrido es espectáculo que hasta ahora sólo les ha sido dable presenciar a deportistas de otras naciones donde el atletismo es practicado con una fruición grande y visto bajo muy distinto aspecto al que en España se le concede.

Por ello hemos de felicitar una vez más al colega y a los compañeros que con su gran entusiasmo se han encargado año tras año de llevar a cabo esta estupenda organización, mejorándola hasta su pararse a sí mismos y compensando ellos con su esfuerzo la negativa labor que la entidad encargada de velar por la pujanza de este deporte realiza.

De nuestro colega entregamos los siguientes detalles de la organización:

«El RECORRIDO»

Paseo de la Alameda, puente del Mar, plaza de Tetuán, Marqués de Estella, Colón, Játiva, Guillen de Castro, puente de San José, Llano de la Zaidía, San Pío V y Alameda.

Total: 6.200 metros. Control: Torres de Cuarte.

¡PREPARADOS!

Han quedado ultimados todos los detalles de organización. El servicio de controlaje, vestuario, orden de meta, Cruz Roja, exploradores, autoridades, etcétera, estará atendido debidamente.

Hemos enfocado nuestro esfuerzo, proyectándolo en un sentido de superación. Mañana veremos si ha sido logrado.

La expectación despertada por nuestra carrera es extraordinaria. Se desplazarán para presenciar la marcha triunfal del brillante ejército de atletas gran número de deportistas de toda la región. La mayoría de ellos con deseo de seguir de cerca las hazañas de sus paisanos. Otros por buen gusto de deportistas.

Para el público de Valencia, ese gran público bueno, leal, cariñoso, se le ofrece ocasión de presenciar el anual desfile multicolor, impulsado con fuerza vibrante y enérgica.

Para todos gran motivo de satisfacción. Es el triunfo de un gran deporte puro, clásico, altamente beneficioso, limpio de impurezas, base de todos los sports.

TELEGRAMA Y TELEFONO

La «Gaceta»

Publica entre otras las siguientes disposiciones: Gobernación.—Jubilando a don Alfredo Barroeta Márquez, jefe de Administración civil de segunda clase de este ministerio.

Promoviendo a jefes del cuerpo de Correos a don Francisco Rivas, don Antonio Córdón y don Rafael Baides.

Economía Nacional.—Disponiendo que se constituya una comisión encargada del estudio de la ponencia a los efectos pertinentes, presidida por don Fernando López López.

Trabajo.—Disponiendo que las elecciones para la designación de vocales patronos y obreros del Comité paritario de fabricantes de corceas y malta, se aplacen hasta el 10 de noviembre próximo.

Los Mezquitas

Teruel.—Desde que la prensa publicó la noticia de que el cónsul de España en San Francisco de California se había dirigido al Gobernador dándole cuenta de haber fallecido un tal Mezquita, natural de Cantavieja, de esta provincia, a fin de repartir la herencia, surgen de todas partes de la provincia familiares del Mezquita fallecido.

Una broma

Zaragoza.—Dicen de Arión que cuando iba al monte a cazar el vecino Dionisio Pérez, al pasar ante la casa de Jacinto Sarriá, que estaba acamado a la ventana, éste le invitó en tono de broma a que le disparara un tiro.

Dionisio se aproximó y disparó a bocajarro sobre Jacinto, que recibió la perdigonada en la cara y sufrió heridas leves.

El general Carmona marchó a Lisboa

Sevilla.—Ayer tarde estuvo el general Carmona en el Alcázar, despidiéndose de la Familia Real. Después asistió a una recepción dada en su honor en el Ayuntamiento.

A las once de la noche, en tren especial, salió el jefe del Estado portugués con su séquito con dirección a Portugal.

Se detendrá en Badajoz. A la estación acudieron a despedirle don Alfonso, el jefe del Gobierno, los Infantes, las autoridades, comisiones, el cónsul de Portugal y la colonia portuguesa y mucho público, que aclamó al general Carmona y a Portugal.

Una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música, rindió honores, y al partir el tren interpretó el himno portugués. El general Carmona reiteró a don Alfonso, al Presidente y al Alcalde, su gratitud por las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en España, de la que dijo que lleva un recuerdo imborrable.

La conservación del Tesoro Artístico Nacional

La Real Academia de Bellas Artes se reunió bajo la presidencia del conde de Romanones para tratar de las denuncias formuladas acerca del Tesoro Artístico Nacional.

El conde de Romanones dijo que por la Prensa se enteró del peligro que corrían algunas joyas del Tesoro Artístico Nacional, y que se sumaba a los esfuerzos de la Academia para evitar la desaparición de aquéllas.

Añadió que tiene el orgullo de ser el autor de las disposiciones más enérgicas en pro del Tesoro Artístico Nacional, entre ellas un decreto para asegurar la permanencia de este Tesoro que ha sufrido a plena luz con motivo de las Exposiciones y ha despertado codicias.

Promovido debate sobre el modo de dar a la Prensa cuenta de estas discusiones, prevaleció el criterio de que cada académico diera la versión particular de lo tratado.

Los señores Romanones, Castell y Anasagasti, se mostraron partidarios de la más amplia colaboración de la Prensa, diciendo el primero que no puede llevarse a cabo ninguna gran campaña de fidele nacional como esta por Tesoro Nacional, sin la valiosa cooperación de la Prensa.

Nevada

Lérida.—Nieva intensamente en los Pirineos. La temperatura ha descendido considerablemente.

Terminan las vacaciones

La Asamblea Nacional ha terminado el período legal de las vacaciones. Sin embargo puede decirse que todavía no ha reanudado su vida ordinaria, pues ninguna de las sesiones ha celebrado reunión.

Los olivereros

Convocada por la Asociación Nacional de Olivereros de España, se celebrará en Madrid el día 28 del corriente una Asamblea general de Olivereros, con objeto de tratar de la situación actual del mercado de aceite y las medidas para mejorarlo.

Las turbinas de vapor

Bilbao.—Se sabe de fuente autorizada que una conocida compañía local está en tratos con importantes casas de Inglaterra para la explotación de algunas patentes inglesas que permitan la construcción nacional de turbinas de vapor para emplearlas en los buques en sustitución de las máquinas alternativas actuales.

El asunto es de gran importancia industrial para Vizcaya. Según parece, se trata de constituir una Sociedad española para la explotación de estas patentes.

Robo en casa de Lerroux

En el domicilio de don Alejandro Lerroux entraron ladrones y se llevaron tres mil pesetas.

Naufrajo

Gijón.—De Musel regresaban en una lancha Miguel Muñiz, de 61 años, y Eduardo Ortiz, de 19. A la entrada del puerto, y a causa de la fuerte marejada, volcó la pequeña embarcación.

Los naufragos estuvieron cerca de una hora luchando con las olas, pues por causa del temporal no pudieron salir otras lanchas a prestarles auxilios.

Numeroso público, congregado en el muelle, presencié aquella lucha titánica, y veía con sobresalto cómo los naufragos se extenuaban por momentos.

Afortunadamente, llegó un remolcador, que pudo salvarlos.

La organización del partido republicano

En la calle del General O'Donnell, número 6, donde se halla establecida la secretaría de la Alianza Republicana, se ha celebrado sesión por la Junta Local de Madrid.

Se han dado cuenta de las numerosas adhesiones para formar en las filas del partido, expresándose la satisfacción de todos por tan halagüeños resultados.

Se expresaron diversas opiniones para encauzar la alianza y el partido republicano.

Se han nombrado diversas comisiones para la propaganda política de dicho partido.

También se han adoptado importantes acuerdos de orden administrativo.

Palma de Mallorca.—Interrogado por los periodistas don Gabriel Alomar, ha hecho las siguientes manifestaciones acerca de la organización del partido radical socialista.

Le parece muy bien la constitución de dicho partido en el actual momento político.

Faltaba esta tonalidad en la gradación de nuestros valores políticos.

El Parlamento—ha dicho—es un órgano primario en la conciencia nacional, y no ha fracasado.

En dicho modo de Gobierno había de estar implicada la socialista.

En España el socialismo es republicano, aunque otra cosa se diga.

Si entraran los socialistas, se suscitara la lucha de clases y habría de convertirse en republicano para la recta justicia y amparo de los derechos.

Ha terminado diciendo que no pertenece a ninguno de los organismos a que se refiere.

Ha añadido que se honraba en pertenecer a la Unión Socialista de Cataluña, grupo que sigue las doctrinas de Pi y Margall con las modernas orientaciones que constituyen el programa liberal.

Barcelona.—En la Redacción de «El Progreso» se han reunido los señores Vixaina y Muntaner, que con el señor Iglesias forman la comisión de corrección de estilo del Reglamento por que ha de regirse el partido radical barcelonés.

También se ha reunido la Mesa designada en la Asamblea para proceder a la constitución de los Comités de distrito.

Asimismo se adoptaron acuerdos importantes relacionados con la marcha del partido.

Accidente automovilista

Córdoba.—En la carretera de Córdoba a Sevilla ha sufrido un accidente el auto que ocupaba la viuda de don Rafael Cabañas, resultando gravemente herida dicha señora, una hija suya y la doncella que les acompañaba.

El aspecto del moribundo era tranquilo, apacible. Moría sin dolor, sin sufrimiento, resignado, seguro del porvenir de su hijo, que era lo único que antes le inquietaba.

Amigos míos—dijo, tendiendo sus manos temblorosas.—¡Adiós para siempre! Al despedirme de ustedes, tengo que dirigirme a ustedes... ¡Mi hijo!... ¡Queda solo!... ¡Miran ustedes por él! ¡Él que ustedes así lo harán, porque son buenos y lo quieren. Confíado en ello, muero tranquilo... Usted, Julio, siga siendo para él lo que fué siempre: un hermano...

El presidente de la República de Portugal

Badajoz.—A las ocho de la mañana ha llegado el presidente de la República señor Carmona con dirección a su país.

Ha permanecido media hora en esta capital, siendo saludado por las autoridades, personalidades y periodistas.

A éstos les manifestó que le había producido una grata impresión su visita a España y que se hallaba francamente admirado de su progreso.

Al arrancar el tren el señor Carmona dió un entusiasta viva a España.

Vida ministerial

Han visitado al señor Calvo Sotelo el ministro de Holanda, una comisión de Asturias presidida por el general Zubillaga y el Gobernador civil, que le ha hablado de la cesión de terrenos por el Estado al Ayuntamiento de Oviedo; al señor Alvarez Castillo, al presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén, y a una comisión del secretario municipal.

El ministro de Fomento fué visitado por el señor Mathos y el representante de la Banca privada señor Corral.

Bajo la presidencia del director general de Montes señor Elorrieta se ha reunido la Junta de racionalización de la industria maderera.

Se ha acordado someter el Reglamento al ministro de Economía, a cuyo ramo está afecto el asunto.

Presidida por el director general de Ferrocarriles señor Faquinet se ha reunido la Junta de Obras de la sección Victoria Estrella, del ferrocarril vasco navarro, concurriendo el director de dicho ferrocarril señor Mendizábal y el diputado provincial señor Echaurre.

El ministro de Instrucción pública ha sido cumplimentado por el director general de Corporaciones señor Madariaga, los presidentes de las Diputaciones de Segovia y Oviedo, don Luis Bermejo y una comisión de profesores auxiliares de Universidades.

El ministro de Ejército ha sido visitado por el general Cavalcanti y varios jefes y oficiales.

Nota simpática

La Junta de Gobierno de la Caja de Ahorros de Vizcaya ha adoptado el acuerdo de conceder anualmente la suma de quince mil pesetas para amortización de casas baratas a los obreros impedidos.

Dicha suma se abonará para pago de cuotas que adeuden los trabajadores que tengan incapacidad permanente a consecuencia de accidente de trabajo.

Crédito de treinta millones

El Ayuntamiento ha conseguido del Banco de España la concesión de un crédito de 30 millones de pesetas para reformas urbanas.

Con ello se evitan las formalidades de emisión de un empréstito.

Los Reyes y el Presidente

Jerez.—Esta mañana, a las doce, han llegado la Familia Real y el presidente del Consejo.

De Barcelona

SOBRE UN ROBO DE ALHAJAS

Hace un mes, en un hotel de Biarritz, una señorita francesa apodada Lidia Ligeus, fué víctima de un robo de alhajas por valor de dos millones y medio de francos.

Se sospechó que el autor era un ladrón de hoteles muy famoso, de nacionalidad española, que había estado hospedado unos días en aquel hotel.

Por la autoridad francesa se comunicó el hecho a la española por el malhechor buscaba refugio en nuestro país.

Efectivamente; pronto se ha sabido que el ladrón había atravesado la frontera y llegaba a Barcelona.

Organizado el servicio por la brigada de Investigación criminal, se siguió una pista que ha dado por resultado recuperar todas las alhajas robadas, adquiridas en 35.000 pesetas por un joyero de esta ciudad a un individuo que se dedica al comercio de compraventa de joyas, el cual a su vez ha dado el nombre de la persona que se las facilitó.

La Policía continúa sus pesquisas para dar con el paradero del ladrón.

Las alhajas han sido entregadas a una Compañía donde estaban aseguradas y cuya entidad a su tiempo había satisfecho a la señorita perjudicada la indemnización correspondiente.

SUPERANDO SU «RECORD»

A primeros de noviembre, Grau García, el marchador del Barcelona F. C. intentará batir el «record» de España de la hora, que él mismo posee.

SENTENCIA CONDENATORIA

La Sección primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra Josefa Fuentes, que mató a su marido en la calle de Trafalgar.

Se condena a la procesada a la pena de 25 años de reclusión e indemnización a la familia de la víctima.

DESGRACIA

En la calle del Arco de San Vicente, número 5, una niña de cinco años que se hallaba jugando con sus hermanitas en una cama, hallándose ausentes sus padres, tuvo la desgracia de caerse al suelo, con tan mala fortuna, que rompió con su cabeza el vaso de noche degollándola uno de los fragmentos.

El juzgado ha ordenado el levantamiento del cadáver.

Del Extranjero

Buque italiano en peligro

Marsella.—La estación de T. S. H. ha recogido un mensaje de petición de socorro del vapor italiano «Lina Berrone», cuyo capitán da cuenta de que el barco se halla en peligro debido a la rotura del timón, señalando su posición próxima a Marsella.

En su auxilio ha salido en seguida uno de los remolcadores del puerto.

Acerca del atentado contra el Príncipe Humberto.

—Otro detenido.—Declaración del autor.—Comentarios de Prensa.—En libertad

Bruselas.—Con motivo del atentado contra el Príncipe heredero de Italia, hay otro detenido: Luigi Mascali, que nació en Nápoles en 1898, y que residía desde hace algún tiempo en Gante.

En su declaración de hoy, el estudiante Di Rosa, autor del atentado contra el Príncipe Humberto, ha insistido en que nadie le había aconsejado y que había guardado secreto su proyecto.

En Amberes compró un periódico, y estudió el programa del viaje del Príncipe.

Entre los papeles que le han sido ocupados, figura un plano de Bruselas, en el que aparece indicado el itinerario hasta el lugar de la agresión.

Preguntado sobre el móvil, ha dicho: «Encontrándome en Milán hace 18 meses, fué maltratado por la Policía por haber gritado «Viva la libertad!»

Di Rosa añade que al aparecer el Príncipe en la escalinata de la columna, separó el brazo de un soldado que lo sujetaba, y disparó, gritando al mismo tiempo: «Viva Matteotti!»

Al comentar el atentado contra el Príncipe heredero, la prensa lo atribuye a algún italiano que ha huido de su país por no estar conforme con el régimen dictatorial.

El diario «La Nación Belga» dice que el Gobierno ha acordado expulsar a cuantos súbditos extranjeros se ocupen de política, abusando de la hospitalidad del pueblo belga.

Ha sido puesto en libertad por falta de pruebas, el italiano Mascali, detenido con motivo del atentado contra el Príncipe.

La crisis francesa

Reims.—El grupo parlamentario radical y radical socialista se ha pronunciado en favor de la aceptación del encargo hecho por el presidente de la República al señor Daladier para formar el nuevo Gobierno, recomendando que se recabe del partido socialista la participación en el poder confiándole diversas Carteras.

Si los socialistas, como parece muy probable, se niegan a ello, el señor Daladier constituirá un Gobierno formado únicamente por personalidades de su partido.

En vista del voto del Congreso de Reims se cree que la respuesta que dará hoy el señor Daladier al señor Doumergue será afirmativa.

El tipo de descuento

Buenos Aires.—El Banco Nacional ha elevado el tipo de descuento al siete por ciento.

El avión cohete

París.—Telegrafan de Dusseldorf que cuando hacía un ejercicio se incendió el avión cohete. El aviator resultó ileso.

Regreso de Mac Donald

Quebec.—El señor Mac Donald, acompañado de su hija Isabel y su séquito, embarcó anoche en el trasatlántico «Duches de York», de regreso a la Gran Bretaña.

Fué despedido por todos los miembros del Gobierno. La población de Quebec le tributó una despedida cariñosísima.

El señor Mac Donald espera llegar a Liverpool el primero de noviembre.

Como el Parlamento inglés reanuda sus trabajos el día 29 del actual, el primer ministro no podrá presentarse ante la Cámara hasta el lunes siguiente.

El general Carmona en Lisboa

Lisboa.—El presidente de la República, general Carmona, ha llegado esta tarde a la una y media, siendo ovacionado con gran entusiasmo por la muchedumbre.

Fuego a bordo

Nueva York.—En el vapor «Dippon» se ha originado un violento incendio que ha podido ser dominado merced a los trabajos de tres embarcaciones extintoras de incendios.

Agitación en la Bolsa de Nueva York

Nueva York.—El día de ayer fué también de extraordinario movimiento y agitación en Wall Street.

Durante las primeras horas de la mañana se hicieron una cantidad enorme de transacciones, pero posteriormente se restableció algo la tranquilidad y empezó a producirse una reacción favorable en los precios de las cotizaciones.

A la hora de cerrar la Bolsa prevalecía la confianza y gran número de valores habían iniciado el movimiento de subida.

Al cerrar la Bolsa algunos valores se cotizaban a un nivel superior a los dos días anteriores.

El ex secretario Albert Falls, procesado

Washington.—El ex senador y ex secretario del departamento del Interior, señor Albert Falls, ha sido declarado culpable, después de la acusación presentada contra él por haber aceptado la cantidad de cien mil dólares, del magnate petrolero señor Doeni, para que le concediese la explotación del campo petrolífero de Elk Hill, en la reserva naval petrolífera.

Han transcurrido casi ocho años desde que el señor Falls se dejó sobornar por el señor Doeni.

El ex secretario del Interior, procesado, tiene en la actualidad 68 años y está imposibilitado, habiendo comparecido ante sus jueces en un sillón de ruedas.

El veredicto de culpabilidad dado por el tribunal, reclama clemencia, debido a la situación en que se encuentra actualmente el señor Falls.

Condecoraciones

Lisboa.—El Gobierno concederá condecoraciones, por los servicios prestados, al comisario portugués en la Exposición Iberoamericana y a las personalidades españolas, entre ellas el Infante don Carlos, el señor Fernández Barreto, Gobernador militar de Sevilla; el señor Cruz Conde, director de la Exposición, y el señor Díaz Molero, Alcalde de Sevilla.

Al cerrar

CAIDA DESDE UNA GALERIA

Esta tarde ha sido curado en la casa de Socorro del Museo, Manuel Arribas García, de 4 años, domiciliado en la calle Mayor (Orriols), de una herida contusa en la región frontal, que interesa todos los tejidos hasta el pericostio. Otra pequeña en la cara anterior del labio superior; epistaxis traumática y contusiones en la nalga izquierda.

Pronóstico menos grave. Estas lesiones han sido causadas por haber caído el citado niño desde la galería de su casa al desluzado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Trabajando en la fábrica La Papelera Valenciana, situada en el camino de Peñarocha, el jornalero Manuel Pla, de 22 años, ha tenido la desgracia de recibir un golpe contra un triturador, ocasionándole una herida contusa en la región temporal izquierda, con fractura de la porción escamosa, y otra más pequeña en la región temporal derecha; contusión en la región frontal y probable fractura de la lámina externa del hueso del mismo nombre.

Pronóstico grave. Ha sido curado en la casa de Socorro de Colón y después trasladado al Hospital.

AHOGADA

Al juzgado del distrito de San Vicente se ha dado cuenta de haber encontrado esta mañana el guarda de la acequia de Fabara, al limpiar el cauce de la referida acequia, junto al barranco que pasa por Paiporta, el cadáver de una mujer, la cual no ha sido identificada.

La víctima representaba tener unos 30 años, de estatura regular, bastante gruesa y pelo castaño. Vestía: zapatos nuevos color encarnado, medias rosa, pantalón blanco, enaguas negras, bata azul a pequeños cuadros, corsé-faja de color rojo, camisa Imperio, pañuelo de seda negro al cuello con imperdible y no usaba pendientes.

Junto al cadáver se ha encontrado un cajón con residuos o desperdicios de los que se usan para depositar la basura, lo que hace suponer que al ir dicha acequia para arrojarla cayó, pereciendo ahogada.

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 cts.

se diese limosna perenne a su parroquia de pobres.

Después dejaba algunas pensiones y cantidades a sus fieles servidores, figurando el primero entre ellos el viejo mayordomo.

Badía, nombrado albacea testamentario, era el encargado de ayudar al joven en el cumplimiento de todas estas disposiciones.

Benito encontró muy justo el testamento de su padre y le prometió cumplirlo en todas sus partes.

El señor Abad no dudó del cumplimiento de la promesa que le hacía su hijo.

Al fin, pasados unos días, una noche se agravó tanto el enfermo, que todos comprendieron que había llegado su última hora.

Aquella noche acompañaban a Benito, Julio, Badía y Rodolfo. Supo don Andrés que los tres amigos estaban allí, y les suplicó que entrasen en su alcoba para despedirse de ellos.

Benito lloraba junto a la cabecera del lecho. El aspecto del moribundo era tranquilo, apacible.

Moría sin dolor, sin sufrimiento, resignado, seguro del porvenir de su hijo, que era lo único que antes le inquietaba.

—Amigos míos—dijo, tendiendo sus manos temblorosas.—¡Adiós para siempre! Al despedirme de ustedes, tengo que dirigirme a ustedes... ¡Mi hijo!... ¡Queda solo!... ¡Miran ustedes por él! ¡Él que ustedes así lo harán, porque son buenos y lo quieren. Confíado en ello, muero tranquilo... Usted, Julio, siga siendo para él lo que fué siempre: un hermano...

Usted, Rodolfo, mírelo como un hijo, puesto que un hermano fué para su hija... Usted, Badía, mire por sus intereses como miró siempre por los míos.

Los tres, muy conmovidos, prometieron tener en cuenta sus recomendaciones, y él, en señal de gratitud y eterna despedida, les estrechó por última vez la mano.

Quiso despedirse luego de toda su servidumbre, y para todos tuvo afectuosas frases; principalmente para el viejo mayordomo, que lloraba como un chiquillo.

Hasta les pidió que le perdonasen por lo que hubiera podido ofenderles.

Al fin, se quedó solo con su hijo, al que repitió una vez más su advertencia y sus consejos.

Luego hizo que le llevasen el retrato de Margarita y lo puso sobre su corazón.

Besando aquel retrato, exhaló el amargor del último suspiro en los brazos de Benito y rodeado de sus servidores y amigos.

Murió con la beatitud y tranquilidad del justo, sonriendo, despidiéndose de todos con carifosas miradas.

Al abrazar el cadáver de su padre, Benito experimentó el primer dolor serio de su vida, y desde aquel momento, cual si el dolor desahollase todas las energías de su alma, pareció como si se ericiese y se formalizase, como si se hiciera más hombre.

La desgracia mató en él para siempre al niño, haciendo aparecer al hombre, dispuesto a sostener denodadamente todas las encarnizadas luchas de la vida.

de Julio estaban ignorantes de todo.

El joven ansiaba ver a sus amigos, pensaba en ellos... y pensaba, sobre todo, en Margarita.

—¿A qué atribuirá mi ausencia?—decíase.—Porque seguramente le extrañará. Por más que la última vez que estuve a verla, le di cuenta de la enfermedad de mi padre.

Y lo único que le tranquilizaba, era pensar que la joven seguiría tra bajando y libre, por consiguiente, de la miseria.

La última vez que estuvo a verla, el aspecto de aquellos dos infelices había cambiado.

Le recibieron alegres, dichosos, y le colmaron de bendiciones, empujándose en llamarle su protector.

En la tristeza que le producía la enfermedad de su padre, Benito recordaba aquellas cariñosas palabras como un consuelo.

Extrañando que Benito estuviese tantos días sin parecer por la quinta, Julio presentóse una tarde en casa de su amigo.

Precisamente, el enfermo se había agravado aquella mañana de un modo alarmante.

Al ver a su amigo, Benito le abrazó casi llorando, y diciéndole: —¿Cuánto te agradezco que hayas venido! Te echaba de menos en estos tristísimos instantes. —Pues qué—preguntó Julio, alarmado por estas palabras,—¿ocurre alguna novedad? —Según eso, no sabes nada? —Nada, absolutamente. —Pues ocurre, que mi padre se muere.

—¿Qué dices?

—La verdad, hermano mío, la verdad. ¡Se muere! ¡Mira tú qué poco tiempo he tenido padre!

—Ignoraba hasta que estuvieses enfermo.

—La falta ha sido mía, por no haberte avisado.

—Claro.

—Dispensa; pero el natural tras tornó...

—No te perdonaré nunca que

Pañería Mallent - Pérez Pujol, 10

Unica casa en Valencia dedicada exclusivamente a la venta de paños paratrajes y gabanes de caballero
EL MEJOR SURTIDO LOS MEJORES PRECIOS
VENTA AL DETALL, AL PRECIO DE ALMACÉN

¡MADRES! «La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías»

En el período crítico de DENTICION y BARBO, "DENTINA CAÑIZARES" salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta

En todas farmacias y en laboratorios CAÑIZARES - - Caballeros, 47 - - VALENCIA

MUEBLES - J. ABAD

SAN VICENTE 94, CAMAS METALICAS- Visite la Gran Exposición del interior

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

Calzados económicos MARTI

A todo el que compre un par de calzado de caballero, de los mercados al mismo precio de pesetas 15'75, regala, con 1 peseta más, otro par. San Vicente, 155, y plaza Pertusa, número 6.

TEJIDOS TECLES :: ofrece en el mejor surtido en :: PAÑERÍA, MANTAS, GÉNEROS DE PUNTO y todo cuanto pueda necesitar del ramo de Tejidos, en sus Almacenes de la CALLE DE LINTERNA, 11 y 13

ARCAS para guardar caudales
BÁSCULAS para pesar ganado en vivo
FALLES SANZ GRAO (Valencia)

Almacén de naranjas

En PICANA se arrienda un espacioso, con instalación de luz eléctrica, dependencias para cocinar y pernoctar el personal. Situado en Valencia, calle de Cirilo Amorós, 42, segundo.

Pulimentador de muebles

Calle de Miñana, núm. 5, bajo

SEDERIAS DAZA

LAS PREFERIDAS EN TODA ESPAÑA
VENTAS AL DETALL - AVENIDA AMALIO JIMENO, 7 - Teléfono 13.548

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se encuentran multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. FIDARSE EN FARMACIAS SÉRIAS y ACREDITADAS, EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

Anuncie usted en este diario

Firestone Accesorios para automóviles

Stock de piezas de recambio para CHEVROLET
Pistones, válvulas, bulones, segmentos, etc.
Neumáticos en depósito de todas marcas.
Lubrificantes, recauchutados sistema «RIG»

CASA RIERA - LAURIA, 19 - VALENCIA
TELÉFONO 10.006

La Marca de Calidad

MUEBLES MOTES

Gran surtido en muebles económicos y de lujo. Ventas a plazos y al contado
Pl. y Margall, 57 (junto Avenida Victoria Eugenia)
Fábrica: San Vicente, 285 - Teléfono 13.724

Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor

Academia Zaragoza

GRAN CENTRO DE ESTUDIOS MERCANTILES Fundada en 1921

Plaza Mirasol, 2
Teléfono 10.011

Nueva organización profesional.
Grandes reformas en el local.

COMPETENTISIMO PROFESORADO Y ESPECIALIZADO EN LAS PREPARACIONES DE

Comercio
Magisterio

Bachilleratos

Francés - Inglés
Alemán - Árabe

SECCION ESPECIAL FEMENINA para ser mecanógrafas taquigrafas

Mecanografía
Taquigrafía
Ortografía

Garantizada la preparación, 10 pesetas al mes.

Clases especiales para la pronta preparación de contables y mecanógrafos taquigrafos.

CLASES TODO EL AÑO de 7 mañana a 11 noche

La cara, espejo de la salud

Un rostro pálido, demacrado, seco y triste, denota un organismo débil, raquítico, agotado.
Quiénes al verse así toman el FOSFOGLICO-KOLA DOMENECH, regeneran su salud, tonifican sus nervios y cambian su rostro de día en día, hasta aparecer los sanos colores que denotan vida, salud y alegría.

Ha llegado la solución de los CUPONES SORPRESA n.ºs. 1, 2 y 3 que hemos publicado con la apertura de



que se inaugura el próximo lunes, y durante la próxima semana, con la presentación de los CUPONES SORPRESA n.ºs. 1 y 2, podrán retirar los lotes, que como regalo y para que puedan apreciar la calidad de los géneros que pone a la venta, hace las siguientes

BAJAS DE PRECIO

Lote primero: 6 pares calcetines hilo, irrompibles; su valor, 12 pesetas, por..... 8
Lote segundo: 6 pares calcetines seda, fantasía; su valor, 9 pesetas, por..... 7
Lote tercero: 6 pares calcetines hilo y seda, gran fant. sila; su precio, 15 pesetas, por... 11
Lote cuarto: 6 pares calcetines hilo Escocia, color liso o negro; su precio, 21 ptas., por... 15
Lote quinto: 6 pares calcetines hilo, fantasía, cama o rizado; su precio, 30 ptas., por... 21

Visiten esta CASA y encontrarán un inmenso surtido en calcetines para caballero, en seda, hilo y algodón, lisos y fantasías; lo más nuevo en calcetines para niños. Especial fabricación en calcetines tipo para colegio.

CUPON SORPRESA n.º 3

Con la presentación de este CUPON SORPRESA, tiene derecho, luego de efectuada su compra, a la compra de un diez por ciento

No confundirse: CALLE RUMBAU, 6, bajo (junto al Cine Romea)

451 LUIS DE VAL.-EL HIJO DE LA OBRERA

que mi padre se muere. Así lo ha dicho el médico. Ven, le verás y te convencerás por tí mismo de que no exagero.

Condújole a la alcoba del enfermo, y Julio no necesitó más que ver al señor Abad, para convencerse de que, en efecto, se moría. Se le oprimió el corazón.

Don Andrés no tuvo fuerzas para otra cosa que para estrecharle la mano y mirar a su hijo como si se lo recomendará.

Salieron de la alcoba para no molestar al enfermo y, poco después, presentóse el conde de Casals.

Rodolfo abrazó a Benito.
—Por el señor Badía hemos sabido la enfermedad de tu padre—dijo, —y vengo a ofrecerte a tí en todo y para todo. Te traigo cariñosos recuerdos de mi esposa, de Mercedesitas, de doña Presenta, de todos los de la casa.

—¡Gracias, muchas gracias!—repetía Benito, emocionado por tantas y tan sinceras demostraciones de afecto.
También fué Badía, como todas las tardes, a saber el estado del enfermo.

Este había indicado deseos de hablar con él, y pasó a la alcoba. La entrevista fué larga y reservada.

Cuando Carlos salió de hablar con el enfermo, tenía los ojos enrojecidos, como si hubiese llorado.

—Quiere hacer testamento—dijo, —y me ha consultado sobre el particular.

En efecto, avisóse a un notario, y don Andrés habló reservadamente con él, dándole sus últimas instrucciones.

El testamento quedó extendido y firmado aquella misma tarde. Llegó el médico, y dijo, después de reconocer al enfermo:

—Sigue peor. Se acerca un desenlace fatal e inevitable. Las fuerzas desaparecen... Opino que deben administrársele los últimos Sacramentos.

Una Hermana de la Caridad, de las que le cuidaban; preparó a don Andrés para el caso; él no opuso resistencia alguna, y aquella noche a primera hora recibió el Viático.

Julio, Carlos y Rodolfo, no se separaron un momento de Benito. Quisieron quedarse acompañándole también toda la noche, pero él se opuso.

—No hay necesidad—decía. Badía y Casals cedieron; pero Julio quedóse aun contra la voluntad de su amigo.

—Si yo me encontrase en tu caso—dijo, —tú no te separarías de mí un momento; pues lo mismo debo hacer yo contigo.

Y envió a la quinta uno de los criados de la casa con una carta, explicando lo que sucedía.

Benito acabó por abrazar a Julio, diciéndole:

—Puesto que te empeñas, quédate. Tú, sí; tu presencia es la única que no puede estorbarme en estos momentos.

Y pensaba para sí:
—Como no me estorbaría tampoco la de Margarita.

CAPITULO X

La gratitud de los pobres

Aún se prolongó dos días más la enfermedad de don Andrés.

Todas las noches, al despedirse el médico, decía:

—Mañana morirá. Y, sin embargo, al día siguiente vivía aún.

Esto hacía concebir a Benito alguna esperanza.

—¡Si se salvase!—decía.—¡Si Dios me lo conservara!

Pero bien comprendía que era imposible.

A pesar de las equivocaciones del médico, la muerte era segura, inevitable.

Solo podía tardar unos días más o menos.

Sus amigos, y sobre todo Julio, no abandonaban al joven en aquellas horas de ansiedad y de dolor.

De quien únicamente no sabía nada, era de Margarita, en la que Benito pensaba sin cesar, a pesar de la gravedad de su padre.

Pensar en ella, era para el joven un consuelo.

Parecía que no se quedaba tan solo en el mundo, ni era tan desgraciado.

El señor Abad entregó a su hijo una copia del testamento que había otorgado, diciéndole:

—Esas son mis últimas disposiciones, a las que espero te sujetarás después de mi muerte. Entraré de ellas y dime con franqueza si las consideras justas.

El joven quiso oponerse a que hablaran de aquello; pero su padre se lo exigió.

El testamento era una prueba más de la bondad de don Andrés.

Instituyó su heredero universal a Benito, pero dejando un gran legado para los asilos, principalmente para la Casa de Maternidad, donde estuvo su hijo, y para los pobres vergonzantes, que Benito se cuidaría de buscar y socorrer.

Además, dejaba dispuesto que